


  
  

  

  

  

  

  

  

  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

  

  دقيقه75ويي: گدت پاسخم                                                                                  100تعداد سؤال: 
  

  ييگوسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علومگروهعموميمواد امتحاني آزمونعنوان
  

  گوييزمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  ات فارسيو ادبيزبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

  

  

 وميوميــعمعمآزمونآزمون
ييــانسانانسان ومومــعلعلآزمايشيآزمايشي روهروهــگگ

1400  1400سـالسـال –– تيـرتيـر 44آزمـونآزمـون
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  2: ةصفح

: جز بهها درست است؛ها در مقابل آنمعني همة واژه- 1
  ، (دولت: دارايي) ) (خودرو: لجوج)، (تعليق: پيوست)، (هژير: نيكو)1
  ، (زهي: آفرين) ) (مگسل: رها مكن)، (تكلفّ: تجمل)، (غارب: ميان دو كتف)2
  ، (حاذق: ماهر) ) (ورطه: هلاكت)، (زه: وتر)، (ويله: رها)3
  گر: مدبر) ، (چاره)، (فلق: فجر)، (باره: حصار)معاش: زيست) (4

معني مقابل چند واژه درست است؟- 2
  ،)پهنـه: صـحن، ()خيابـان: شـراع، ()تـراوش: رشـحه، ()غريـو: فريـاد ، ()كـارخدمت: حشم، ()ملالت: شماتت، ()جمال: صباحت( ،(خيرخير: سرسري)

  ) بلنديساختمان: كوشك، ()آواز: خنيده(
  ) شش4  ) پنج 3  ) چهار2  ) سه1

؟     هاي زير باشدتواند معني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژهكدام گزينه مي- 3
»مطاع، چلمن، استشاره، ارغند، ديلاق«

  شدهزن، خشمگين، اطاعتلاغر، رايدراز و) 1
  ) فرمانبردار، هالو، قهرآلود، مشورت2
  شده، خشمگين، نظرخواهي) دست و پاچلفتي، اطاعت3
  عرضهدراز و لاغر، بيشورت، زين اسب،) م4

غلط املايي است؟فاقدكدام عبارت- 4
نمايم كه ملكة جهان بـر جـاي خطاب باز انديشيده و باز ميام و از بيم اين مقام و حول ايناگر عقوبتي فرمايد محق و مصيب باشد كه خطايي كرده) 1

  است.
مال كاهلانه بود كه منحل نهاد كه اين چه تأخير جاهلانه و اخت و خايب و نادم سر بر زانوي تأماي گرياي او زد. گرگ به گوشه) آتش در خرمن تمن2ّ

  كردم. 
  ور شناسند و تا خصم بزرگوار قدر و كريم نباشد، اظهار قوت و شوكت روا ندارد.ضمهتران و بزرگان قصد زيردستان در مذهب سيادت مح) 3
  كه هر روز موظف بود بازگرفتي استيصال تو خواهم كردن، چه درختي كه از ارتفاع او انتفاعي نباشد، بريده بهتر. ) چون تو حسن عادت رها كردي و ديناري4

املايي وجود دارد؟    غلطدر عبارت زير چند- 5
خود را به تعجيل در، در يتيم صدفنبنددصاحب غرضي و تزوير ناقص عرضي كه در عهد او جز نقض و در عقل او جز نقص صورتاگر شاه به فريب«

  »كام نهنگ عجل نهد، از امضاي اين عظيمت پشيمان شود.
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

؟شوداملايي يافت ميغلطدر كدام گزينه،- 6
ــاني قلمــــــ ـ) 1 ــخرة ترجمـــــ تســـــ

  

تهرچـــه در ضـــمن لــــوح مــــسطور اســــ  
  

شمع اگر زان لب خندان به زبـان لافـي زد ) 2
  

ّـاق تـو شـب   ها به غرامت برخواستپـيـش عش
  

گيـرممن آن علم و فراست با پر كاهي نمي) 3
  

كـه از تـيـغ و سـپـر بـيـگانه سازد مرد غـازي را  
  

فانيا در عاشقي هر غم كه آيد شـاد بـاش ) 4
  

زان كه اهل عشق را از رنج و خواري، عار نيست  
  

؟   استنادرستنويسنده يا سرايندة آناثر بهانتساب چند- 7
ــار)، (( ــرارنامه: عطـ ــرارتحفـــةاسـ ــاگور)، الاحـ ــاه نـــو و مرغـــان آواره: رابينـــدرانات تـ ــامي)، (مـ ــاد و شـــيرين: نظـ ــوافي)، (فرهـ   : مجـــد خـ

ــم ــياء(ه ــيد ض ــماعيل: س ــق اس ــا حل ــدا ب ــفيعي)،ص ــدين ش ــدري(ال ــة حي ــهدي: حمل ــاذل مش ــين)، (ب ــني: ع ــلاق محس ــداني)،اخ ــات هم   القض
  الطوايف: فخرالدين علي صفي)(لطايف

    پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
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  3: ةصفح

اند؟هاي بيت زير كدامآرايه- 8

روي او در زيـــــــر زلـــــــف تابـــــــدار «
  

ــپاره   ــود آتشــــ ــداربــــ  »اي بــــــس آبــــ
  

  استعاره، تشبيه، حسن تعليل، جناس) 2  آميزي، تضادنما، حستناسب، متناقض) 1

  ) ايهام تناسب، پارادوكس، تشبيه، اغراق4    تناسب) تشبيه، جناس، تناقض،3

شده است؟درست مشخصيهمگنهيدر كدام گز ريزتيبيادبيها هيآرا- 9

به دست كس ما رابانينداد عشق گر«
  

 »پرزور چون عسس (پاسبان) ما رايمنيگرفت ا  
  

  هياسلوب معادله، كنا ،ييآراواج) 2    هياستعاره، اسلوب معادله، تشب) 1

  صيتشخهام،ياه،يكنا) 4    صيتشخل،ياستعاره، حسن تعل) 3

است؟كمتردر كدام بيت تعداد تشبيه- 10

قـــد و روي و زلـــف، ســـرو و مـــاه و مشـــك) 1
  

مشــك پيچــان، مــاه تابــان، ســرو راســت   
  

مهـــــــر او آب و كـــــــين او آتـــــــش) 2
  

ــو او درمـــــ ـ   ــم او درد و عفــــ انخشــــ
  

ـــين ) 3 ــمان و زمــ ـــر آســ ــل و ابــ از گــ
  

ــت پلنـــگ   ـــت و پشـ ـــاووس گشـ ـــر طـ پـ
  

ــو ) 4 ــق ت ــد عاش ــار خوان ــرمّ به ــوخ ــه ت را ك
  

ــه   ــي لالـ ــمن تنـ ــط و ياسـ ــه خـ رخ و بنفشـ
  

در كدام گزينه درست آمده است؟» تناقض، ايهام، تلميح، استعاره«هايترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه- 11

زهري كــه ريخـت عشـق تـو در انگبـين مـرا الــف) داد آگهــي ز خــاصيـــت آب زنــدگي 

شـوديوسف از دامان پاك خود بـه زنـدان مـيقب) بيگناهي كم گناهي نيست در ديوان عشـ

مـن دگـر با چه دلي لـب بـه سـخن بـاز كـنم ج) بلبلم، ليـك چــو گـل عهـد ببنـدد بـا زاغ 

 ميافتيـــياودانـجـــاتيـــحردنـمـــشـرهـــدر ميافتيـيزنـدگانآبنـيـعشـلعل هـكآند)

  د ،بالف، ،ج) 4  دج،الف،ب،) 3  بج،د،الف،) 2  الف، ج، ب، د) 1

 .…بيت گزينةجز به ؛هاي وصفي و اضافي موجود در هر بيت برابر استتعداد تركيب- 12

و من بستة آن زلف شكن در شكن اسـتكه چشاني احوال مـن اسـت ـه ز پريـآن كس آگ) 1

چ بــاب نــدارده هــيـش بــــايــــشـدگــر اميــد گخوشا كسي كه در اين خاكدان به غير در دل) 2

داردـريشان برنمـيه آن زلـف پ ــانـار شـه بـكدانستمـار او نــثــاك را كردم ند چـدل ص) 3

ن مشــكل اســت از طــرّة شــبرنگ اودل گــرفتتوان دزد را دنبـال رفـت ـاريك نـب تـدر ش) 4
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است؟    مشخص شدهدرست ،ترتيبابيات در كدام گزينه به ةنقش قافي- 13
گــو مـبــاش چـو اسـكندري نمانـد آيـيـنـهجود دلالف) صاحبدلي چو نيست، چه سود از و

بـــر خـــاك مـرقـــدم كــف خاكســتري نمانــدچنان گداخت تنم را كه بعد مرگب) عشق آن
سـال حادثـه، بـرگ تـري نمانـد زيـن خشـكج) اي بـاغـبـان بـسـوز كــه در بـاغ خـرّمـي
ستــم بـه شـاخ فــضيلت، بـري نــماند كـرمد) بـرق جـفـا بـه بـاغ حـقيقت گلي نـهـشت

  ) متمم، صفت، نهاد، نهاد2      لاليه، صفت، مفعو) نهاد، مضاف1
  اليه، نهاد، مفعول  ) متمم، مضاف4    ) نهاد، صفت، صفت، نهاد3
است؟» قرينة معنوي«كدام گزينه بهحذف فعل در- 14
پـرداز مـرا در كـف، خانـهنيـست جـز افسوسبردسـيـل از ويـرانة مـن شـرمـسـاري مي) 1

نـــمـايـي، كــه پـيـشـــت تـكـبـركـنـــان چــنــانتــو نـيـز ار تــكبـر كني هـم) 2

در كوي دوسـت ريـزش و در رهگـذار دوسـت در گردنـت صــبـا چـو تـنم خاك ره شود) 3

ـر سـرپــــوش  نـشـايـد كــرد و آتــــش زي ـدهـل زيـر گـلــيـم از خــلـــق پـنـهــان ) 4

تشكيل شده است؟» نهاد + فعل«الگويدو جملة كدام مصراع ازهر- 15
  ) آن نيست كه حافظ را رندي بشد از خاطر2  ) خوش بود گر محك تجربه آيد به ميان1
  انه شد  ـانـر جـان بـت جـدار رفـر دلـ) دل ب4  ه نه در پردة پندار بماندـزد كـكر ايـ) ش3
؟نيستزير، كدام گزينه درستبه ابيات هبا توج -16
مدارم بيش از اين گريان، بيـا، كـت آرزومنـدم درآ شاد از درم خندان كه در پايت فشانم جان«

 »بيا، كز آرزوي تو دمـي صـد بـار جـان كنـدم مرا خوش دار، چون خود را به فتراك تو بربستم
  ه جمله تشكيل شده است. نُدو بيت ازناي) 2  ) بيت دوم از دو جملة غيرساده تشكيل شده است. 1
  كار رفته است.، سه فعل اسنادي بهاولبيتدر) 4  . ضمير پيوستة دوم شخص مفرد، نقش وابسته دارد )3
؟استمتفاوتمفهوم كدام گزينه- 17
ايـــد داشــــت دنيـا كـه بـراي رهـگــذر بــايــد داشــت ) 1 از زود گـذشـتـنـــش خـبـــر بـ

ايي مانـدبسـتان شـاداب نمـي دائم گل اين) 2 ــ ن وا ت ــت  وق در  ا  ر عيفان  ــ ــاب ض دري

ـــايدبر اين وديعـه كـه بخشـدت آسـمان كبـود ) 3 رب مـبـنـــد دل كــــه شـــبي ايـــن وديعــه بـ

ـــبند خـواهي كه برنخيـزدت از ديـده رود خـون ) 4 ـــان م ـــت رود كــس ـــاي صـحـب دل در وف

با كدام بيت زير مفهوم يكساني دارد؟» افتدم تماشا/ كلاه از سر كودك عقل ميچندان تناوري و بلند/ كه به هنگا«سرودة- 18
ــل) 1 ــد طف ــة عشــق كن ــل را معرك ــزاجعق ــد؟ م ــه كن ــا چ ــو تماش ــود مح ــا نش ــودك م ك

ــرد ) 2 ــر خ ــم از افس ــر كش ــد دردس ــا چن ــهت ــون كل ــل كجاســت جن ــوي گ ربــاياي ب

ـــي ) 3 ـــلاه بـرشـكـسـتـ ـــرف كـ ـــا طـ ر شـكـسـتـــــيقـــــدر كـلـــــه قـمـــــتـ

ــردن) 4 ــر گ ــد از س ــاكفكن ــالم خ ــان ع ــرويش كش ــاق ابـ ــاي طـ ــل تماشـ ــلاه عقـ كـ

19 -
 
ابيات كدام گزينه قرابت معنايي دارند؟

ــد الف) چه وجود نقش ديوار و چه آدمي كه بـا او ــر نباش ــد و در او اث ــق گوين ــخني ز عش س
ـــباشد فضــل و احســان نـقـــش ديــوارچــه فــرق از آدمـــي تــــا ب) چـــو انســـان را ن
چـه مـيـان نــقش ديـوار و مـيــان آدمــيت ج) اگر آدمي به چشم است و دهان و گوش و بيني

آن كه گويد كه مرا ميل بـه ديـدار تـو نيسـت جـان اسـت د) آدمي نيسـت مـگـر كالبدي بي

  ) د، الف  4  ) د، ب3  ) ب، الف2  ) الف، ج1

  فارسيزبان و ادبيات



  5: ةصفح

گزينه تكرار شده است؟عبارت زير، در كدام ةعارفانپيام- 20
  »نشود.بيغايلحظه از حق تعالكيكهبازار مشغول تواند بود، چنانانيدر م ديمرد با«
رواســــتـنــــدينـبــلــــتياگــــر  جـبـرئـبــا خـداســـت ـدنــتيپـرستـيچـو رو) 1

زار گـواز بـاديـآيتـرت م ـوشـارت خـور تـجشـوزاريـخدا ب رياز غ  يواهـارت خـگر طه) 2

اسـتگـريديجمع و دلـم جـاانـين در مـميادهينـشـبيهـرگـز وجـود حـاضـر غــا) 3

انـد   همـچــنان كـه باه ـآنياند ولـبـه خلـوت دـانـ نانــجمـانيبرون ز انـجـمـن و در مـ) 4

بيت زير، با كدام ابيات، مفهومي مشترك دارد؟- 21
 »در حـضـرت كـريـم، تـمـنّا چه حاجت است؟نـيسـتاربـاب حــاجــتـيـم و زبـان سـؤال«

عـاشقان را اين همه عجز و نياز از بهر چيست؟نـياز است اين همهالف) از نـيـاز عـاشـقان بـي

حاجـــات سـايــــلان ز در مــــا شــــود روا ذلّـت سـؤالب) حاجت بـه قول نيست كه بي

ـــود مــي زنيـاج) هـستي مطلق بــود از خودنمـايي بـي ــيم مــاهـرچـــه آيـــد در نظــر ناب دان

دانــــدزبـــان اهــــل طلــب را كـــريم مـــيد) چه حاجت است گشودن دهن به حرف سؤال

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ج، د2  ) الف، ب1
با بيت زير اشاره دارد؟متفاوتيكدام گزينه به مفهوم- 22
ــر ســر كــار آوردمســتمع صــاحب«  »بلبــل را بــه گفتــار آورد غنچــة خــاموشســخن را ب
فهمان سخنور چون سخن دارد دريـغ؟از سخنگـردد از گـوش صـدف قطرة باران گهر مي) 1

ـــدا مـسـتـمـع چون يافـت همچـون مصـطفي ) 2 ـــد ج ـــي شـ ـــش زبـان ـــر مـوي ـــر س ه

ــردهمـرده ز گور بـرجهد، آيـد و مسـتمع شـود ) 3 ــن ز م ــت م ــر ب ــايتيگ ــد حك ــاد كن اي ي

ــتادگي عنـانز تأمل مستمع سازد سخن را خـوشا) 4 ــال از نشــان اس ــر و ب ــر را بخشــد پ تي

بيانگر مفهومي مشترك هستند. …بيت گزينةجز بههمة ابيات- 23
اك چون گرديد رنـج آسـيا بينـد ـدم پـه گنـكرسد افزونشكست از گردش گردون به پاكان مي) 1

يستـي آزاد نــز دلــرگــداد او هـيـز بـداد كنيـستآه ازين گردون دون كز وي كسي دلشاد) 2

 ؟ستـاو مجروح نيـتـيـغزـاي كدل آزادهـوكگردون دون آزادگان را خسـته كـرد ضربت) 3

از جفاي فلك دون چه زيان اسـت كـه نيسـت  مــردان جهـان را بــه قضـاياي امـور نيك) 4

كدام بيت، درست است؟آمده در برابرمفهوم- 24
ــدان دارد انـــكـيـدارد پـار نــوفـدة سـنـر از خـبـخ) 1 ــب خنـ ــين لـ ــر در دل غمگـ ــه اثـ (خنــده آيــين خردمنــدان  اســت)چـ

(از تــو حركــت از خــدا بركــت)حوالــه برآيــدخيــال باشــد كــاين كــار بــيبه سعي خود نتوان برد پي به گوهر مقصود) 2

(از ماســت كــه بــر ماســت) دارم گلـــه از چشـــم خـــود از درد نـــدارم  مدارــــــرد نــة دل گـنــيــر آيـاز درد ب) 3

(عاقلان را يك اشارت بس بـود) كشـــد اول چـــراغ خانـــه را دزد دانـــا مـــيون آيد، بـرد هـوش دل فرزانـه را ـق چـشـع) 4

شود؟در كدام بيت زير ديده مي» .پيش مردمان پيدا مكن ،اثر غم و شادي«پيام اخلاقي- 25
در غم دوسـت تـو را ديـدة گريـان چــون اسـت ن بــاز بپرسـيد ز خسـرو كـه كنـون مـردمـا) 1

كننـد دوامكـه شـادي و غــم گيـتــي نــميز غم مبـاش غمـين و مشـو ز شـادي شـاد ) 2

نـهنـــدت مـرهـمـــي بــــر جـــان ريـشــــتچـــو بـــا ايـشـــان بـگـويـــي راز خويشــت) 3

ـــو گــــوچـــو احـمـــد راز خـــود بــا مـــرتضي) 4 ـــزا گ ـــانِ نـاسـ ـــر جـاهـل ـــا م ـــه بـ ن

  فارسيزبان و ادبيات
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۳۵-۲۶لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجوابلالأنسبعيِّن(  
  :﴾نتم عابدون ما أعبدُلکافرون لا أعبد ما تعبدون و لا أقُل يا أيّها ا﴿-26

  كنم!از آنچه كه من پرستش ميتيدكننده نيسپرستم و شما پرستش) بگو اي كافرها نپرستيد آنچه را كه من مي1
  پرستم، نيستيد!كننده آنچه را كه مي  پرستشپرستيد و شماپرستم آنچه را كه شما مي) بگو اي كافران نمي2
  كنم!نده نيستيد از آنچه عبادت ميكنعبادت نيست درحالي كه عبادت ة) به كافران بگو عبادت نكنيد آنچه را كه شايست3
  كنيد من عبادت نكردم!ا عبادت نميباشد و آنچه شمعبادت نمي ةشايستكنم چيزي كهبادت نمي) بگو اي كافرها ع4
  !»:هأرضى اللّنب الإساءةَجتَانمَمت لأنَّم إلاّ بالصَّاتِب الشّعاقِلا تُ«- 27

  !كندرا راضي ميي كردن پرهيز كند خدادچون هر كسي كه از ب ،ناسزاگو را فقط با سكوت مجازات مكن) 1
  !را خشنود ساختوندكردن دوري كرد خداادبيزيرا هر كه از بي ،دهنده را فقط با خاموشي كيفر دهدشنام )2
 !كرده استراضيكند خدا راهر كس از بدي كردن پرهيزقطعاً ،مجازات مكن دشنامگو را مگر با سكوت) 3

 !خشنود خواهد ساختكند خداوند راميدن دوريكر يبدا يچون كسي كه از ب ،دشنامگو را كيفر ده مگر با خاموشي) 4

 :»الآخرين!نجدها فيبقدرات جسميّة عجيبة لاالنّقصجسمه فيعوّضيبّ إنسان له نقص فرُ «- 28
شـود جبـران جسمي شگفتي كه در ديگران يافت نميبتواند اين نقص را با توانايي) شايد انساني كه در جسم خود نقصي دارد1

  كند!
كنـد كـه در ديگـران آن را هاي جسمي عجيبي جبران ميي كه جسمش داراي نقص است نقص خود را با توانايي) گاهي انسان2

  يابي!نمي
يـابيم، هاي جسـمي عجيبـي كـه در ديگـران آن را نمـيبسا انساني كه در جسم خود نقصي دارد و اين نقص را با توانايي) چه3

  كند!جبران مي
كنـيم هاي جسـمي شـگفت كـه در ديگـران پيـدا نمـيجسمش هست اين نقص را با تواناييبسا يك انسان كه نقصي در) چه4

تواند جبران كند!مي
»:البرامج التّلفزيونيّة الدّلافينَ الّتي تُحيّرني حرکاتُها الجماعيّة!یحدإکنت أشاهدُ مع إخوتي في«- 29

  كرد!ها مرا متحير ميگروهي آنم كه حركتديدهايي را ميلفين) در يك برنامة تلويزيوني همراه برادران خود د1
  كرد!شان ما را متحير ميهاي گروهيتكرديم كه حركهايي را تماشا ميهاي تلويزيون با خواهرانم دلفين) در يكي از برنامه2
باعـث حيـرت مـن هاجمعي آنديدم كه حركات دستههايي را ميهاي تلويزيوني همراه خواهران خود دلفين) در يكي از برنامه3

  شد!مي
  ساخت!ها من را متحير ميكردم كه حركات گروهي آنهايي را تماشا ميهاي تلويزيوني با برادرانم دلفين) در يكي از برنامه4
  »:أحدٍ إلاّ نفسه!یعلعتمدَيلَم تکُن اُسرته قد استطاعت أن تساعده لذلک قرّر ألاّ« - 30

  كسي جز خودش تكيه نكند! ك كند بنابراين تصميم گرفت به هيچاش نتوانسته بود به او كم) خانواده1
  تنها به خودش تكيه كند!ندتوانستند به او كمك كنند به همين خاطر تصميم گرفتاو نمي ة) خانواد2
  اش نزد او نبود تا بتواند به او مساعدت كند بنابراين قرار گذاشت جز خودش به كسي تكيه نكند!) خانواده3
  قادر نبود كه به او كمك كند به همين خاطر تصميم گرفت فقط به خودش اعتماد كند! ه) خانواد4

زبان عربي
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»:تبصرونه!تزعموا أنّکم أجرام صغيرة خُلقتم من طينة عبثاً بل انطوی فيکم عالم أکبر لايا قوم لا«- 31
بلكه جهاني بـزرگ در شـما  ،اندهاي كوچكي هستيد كه از يك تكه گل، بيهوده آفريده شده) اي قوم من، فكر نكنيد شما جرم1

  بينيد!درهم پيچيده است كه آن را نمي
بلكـه درون شـما عـالمي  ،ايـداي گل آفريده شدهههدف از تكههاي ناچيزي هستيد كه بياي قوم، گمان نكنيد كه شما جرم )2

  بينيد!اند كه آن را نميبزرگتر درهم تنيده
بلكه در شـما جهـاني بزرگتـر  ،ايدي كوچكيد كه بيهوده از يك تكه گل آفريده شدههاياي قوم من، خيال نكنيد كه شما جرم )3

  بينيدش!درهم پيچيده شده است كه نمي
زيـرا در شـما جهـان بزرگتـري  ،ايـدهاي كوچك هستيد و از يك تكه گل بيهوده آفريده شدهنداريد كه شما جرماي قوم، مپ) 4

  ايد!درهم تنيده است كه آن را نديده
»: ي دينار!جنودَه بأن يُعطَى لَه ألفَأنوشروانَ كلامُ الفلاّح الراّئع فأمرَبَأعج«- 32

  ) حرف جالب كشاورز انوشيروان را به شگفت آورد، لذا به سربازان خويش دستور داد كه به او هزار دينار بدهند!1
  كه دو هزار دينار به او داده شود!) سخن جالب كشاورز انوشيروان را به تعجب واداشت، لذا به سربازانش دستور داد2
تعجب كرد، لذا به سربازان خود امر كرد كه به او هزار دينار داده شود!خيلي) انوشيروان از سخن جالب كشاورز3
  ش امر كرد كه به او دو هزار دينار بدهند!نكشاورز خوشش آمد، لذا به سربازا) انوشيروان از سخن جالب4
  :حيحعيّن الصّ- 33
ها نگهداري كن و مرا ياري كـن و دعـايم را اي پروردگارم از من در سختي: !ل دعـاءِقبَّـو أعنّـي و تَددائِفي الشّإحمنيربِّ) ١

  !بپذير
  !جنگ بدر ياري كرد ةوسيلمنان را بهؤو مهمانا خداوند پيامبر: !بدرغزوةرسوله و المؤمنين ب رَصَه نَإنّ اللّ) ٢
  !همراه ورزشكاران تمرين كرديم تا در مسابقه برنده شويم: !في المباراةين لنفوزَة الرياضيّمارسَنا مُسْمارَ) ٣
  !كارداين كشاورز هيچ نهالي در كشتزار نمي: !في الحقلزارع أيّ فسيلةٍس هذا المُغرِلم يَ) ٤

 :الخطأعيّن- 34
هـا اهاي تاريخي بسياري هست كه شمردن آندر ايران بن :!إيران العمارات الأثريّة کثيرة فإحصاؤها يستغرق زمناً طـويلاًيف) 1

 !گيردوقت طولاني مي

شـود حكمـت در خودشيفتگي آن چيزي است كه مانع مـي: !قلب المتکبّريفس ما يمنع أن تعمر الحکمة فالإعجاب بالنّ) 2
 !قلب شخص مغرور ماندگار شود

بپرهيزيد زيرا آنان ازافراد بسيار دروغگونشيني بااز هم: !إيّاکم و مجالسة الکذّابين فإنّهم يُبعدونکم عن الحقيقة فيضـرّونکم )3
 !زنندحقيقت دورتان ساخته و به شما آسيب مي

كني كه قطعاً بر آن تواناييچرا به چيزي وانمود مي :!کيُصدَّق کلامُـلاأنتقدر عليه قدرة و هذا يسبّبلِمَ تتظاهر بما لا) 4
 !نشودشود سخنت باورنداري و اين باعث مي

زبان عربي
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 :»!كشت پس تصميم گرفتم كه دروغ نگويمدروغم داشت مرا مي«- 35

  !فأريدُ أن لا أکذبييقتلني) کان کذب٢  !فعزمت أن لا أکذبيقتلنکاد ييکذب) ١
  !علی أن لن أکذبَيفعزمييقتلني) کاد کذب٤  !فعزمتُ أن لا أکذبيقَرُبَ يقتلي) کذب٣

 :بما يُناسب النّصّ) ٤٢-٣٦سئلة (اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأ■■
ة المطـر علـىكميّـ رتـؤثّزمة للنبـات ولـذلكئيسي للمياه العذبة اللاّها المصدر الرّالمحاصيل لأنّللأمطار تأثير كبير على نموّ

فالأمطارمكن زراعته.ذي يُد نوع المحصول الّحدّتوفصل سقوطها ونظام سقوطهاالساقطةة الأمطار. فكميّراعيالإنتاج الزّ
ة فـي إقلـيمالمحاصـيل الشـتويّزرعتـُ، كمـاکـالرزّةزرع المحاصـيل الصـيفيّ، ولذلك تـُعظم الإقليم الموسمي صيفاًتسقط على مُ

  ة.على الأمطار الشتويّالبحر المتوسط كالقمح اعتماداً
يحتاجذيمو الّاسب وهو فصل النّأن تسقط الأمطار في الوقت المنالمهمّمنعلى نجاح الزراعة،ة المطر دليلاًليست كميّ

تيالّالمناطقة للنباتات حسب نوع المحصول. تبعاً لاختلاف. تختلف الاحتياجات المائيّاحتياجاً أکثرفيه النبات إلى الماء
 ،ةها غير كافية في المناطق المداريّالمعتدلة لكنّالنّواحيمم مطر قد تكون مناسبة للزراعة في۱۰۰ةفكميّ .تزرع فيها

     .المُخرّبةها)(سيلابكما يحدث في الفيضانات ةتكون ضارّوكما تكون الأمطار مفيدة للزراعة فأحياناً
:  الخطأعيّن -36

  !تتغذّی النّباتات المختلفة علی مياه الأمطار العذبة) 1
  !تساقط الأمطار الشّتويّة لا ينفع المحاصيل الصيفيّة جدّاً) 2
  !و هو في منطقة تُمطر السّماء کثيراًقد لا ينمو محصولٌ جيّداً) 3
  !أکثر النّباتات لا تحتاج إلی مياه الأمطار إلاّ في فصل الإثمار) 4

  تتضرّر المحاصيل الزّراعيّة!… :حسب النّصّغير المناسبعيّن- 37
  إن تُمطر السّماء أکثر من اللاّزم) 1
  إن تسبّب الأمطار حدوث الفيضانات) 2
  فصل غير مُتوقّعإذا کانت الأمطار في) 3
  إذا أمطرت السّماء في فصل الشّتاء کثيراً) 4

 :حسب النّصّالصّحيحعيّن- 38
  !تکتفي النّباتات في المناطق الجافّة بالقليل من المطر) 1
  !الاُمور هو زراعة النّباتات الّتي لا تحتاج إلی المطرمِن أهمّ) 2
  !تساقط الأمطارإنّ العامل الوحيد الّذي يُسرع نموّ المحصول هو) 3
  !کميّة الأمطار في المناطق المداريّة تکون أقلّ من المناطق المُعتدلة) 4

  لعنوان النّص:الأنسبعيّن- 39
  دور الأمطار في نموّ النّباتات!) 2  الأمطار المفيدة و الأمطار الضارّة!) 1
  المحاصيل الشّتويّة و المحاصيل الصّيفيّة!) 4    المطر ضروريّ للحياة!) 3

زبان عربي
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) ّ٤٢-٤٠عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تؤثّر«- 40

ــلَ و مصــدره:  –صــيغته للمفــرد المؤنّــث الغائــب (= للغائبــة)  –مضــارع )١ /  »مــؤثّر«اســم فاعلــه:  –» تَــأثير«مــن وزن: فعَّ
                     »کميّة«و فاعلهفعل؛

فعل و مـع فاعلـه/ معلوم-ماضيه: أثَّر، و مصدره علی وزن: تَفعيل –للمخاطب (= للمفرد المذکّر المخاطب) –) فعل2
  مفعوله» کميّة« ؛جملة فعليّة

ــل)  ألــه ثلاثــة حــروف أصــليّة ( –فعــل مضــارع )٣ فعــل و/ مجهــول-ث ر) و حرفــان زائــدان، مصــدره: تــأثُّر (وزنــه: تفعُّ
  جملة فعليّةفاعله محذوف؛ و ال

مضـاف»: المطـر« ؛ و»کميّـة« / فعـل و فاعلـهأثِّـر، و أمـره: أثَّـر، اسـم فاعلـه: مُتـأثِّرماضيه:-للغائبة –مضارع )٤
  إليه؛ و ليس له مفعول

  »:تُزرع«- 41
 :فاعلــهنائــبفعــل و/ مجهــول –حروفــه الأصــليّة أو مادّتــه: ز ر ع ؛ لــيس لــه حــرف زائــد (= مجــرّد ثلاثــي) -مضــارع )1

  »المحاصيل«
فعـل و/ مجهـول-اسم فاعله: مُـزارع –حروفه الأصليّة: ز ر ع ؛ مصدره: زراعة –ث الغائبللمفرد المؤنّ-مضارع) 2

  جملة فعليّةفاعل؛ ال
المحاصــيل« فعـل؛ و فاعلـه: / معلــوم-» إفعـال« لـه حـــرف زائـد (= مزيـد ثلاثــي)؛ مصـدره علـی وزن –فعـل مضـارع) 3

  »الشّتويّة« ؛ صفته: »
و» المحاصـيل«مفعولـه: / متعـدّ-يد ثلاثـي (لـه ثلاثـة حـروف أصـليّة و حـرف زائـد واحـد) مز –للغائبة-فعل مضارع) 4

  هو موصوف
  »:الساقطة«- 42

  »کميّة«/ صفة ؛ و الموصوف: معرب –اسم فاعل (ليس له حرف زائد؛ فعله الماضي: سَقط)  –مفرد) 1
  موصوف» الأمطار«أو نعت وصفة/  )حروفه الأصليّة: س ق ط؛ مصدره: سقوط(اسم فاعل –مفرد مؤنّث) 2
  »الأمطار«صفة أو نعت و موصوفها: معرفة / -مصدر (له حرف زائد واحد؛ ماضيه: ساقَط) -مفرد –اسم) 3
موصوف و مضاف»: کميّة« صفة ؛/ بألفمعرّ –فعله المضارع: يُساقط؛ علی وزن: يُفاعل)(فاعلاسم –مؤنّث) 4

  معاً
  ) ۵۰-۴۳ن الأسئلة التاّلية (عيِّن المناسب للجواب ع■■

  في ضبط حرکات الحروف:الخطأنعيّ- 43
  العالَم!ي) يُعَدُّ الحوتُ الأزرقُ مِن أکبرَ الکائَناتِ الحَيّةِ ف١
  ) لَهَجاتُ هذه الطّيورِ تَختَلِفُ مِن مِنطقَةٍ إلی مِنطَقةٍ أُخری!٢
  للُّغةَ العرَبيّةَ!) تَغَيّرَت أصواتُ الکَلِماتِ الفارِسيّةِ الّتي دخَلَتِ ا٣
  عليکَ البَعيدَ!ابَ فإنَّه کَالسَّرابِ يُقرِّبُ) لا تَستَشِرِ الکَذ٤ّ

زبان عربي
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»: خلّة«عيّن المتضادّ لکلمة- 44
  علی عهد الصّداقة و المحبّة و الوفاء!ونثابتهم) حافِظ علی الّذين١
  ) أفضل الجواسيس مَن يَحمل جنسيّة العدوّ و لکنّه يُؤمن بأهدافك!٢
  موا النّاسَ علی قدر عقولهم لتکتسبوا المودّةَ بينهم!) کل٣ِّ
  ) يجبُ علينا ألاّ نزرع العدوانَ لکي لا نحصد الخسرانَ!٤

  للفراغ:عيّن الصحيح- 45
  :وق قميصاً و أراد أن يشتريه و إذا سأل بائع الملابس عن مبلغه قالفي السّائرالزّإختار

  !خفيض ......... ألفاًالتّ، أعطني بعدصار المبلغ ......... ألف تومان
  تسعة و ستّين-ستّة و تسعين) ٢    مئتين و ثلاثين-مئتين و عشرين) ١
مئة و ثمانين-مئة و سبعين) ٤    سبعة و خمسين-ثمانية و أربعين) ٣

  :سالمٍجمعٍتقدّم علیعيّن فعلاً ماضياً -46
  !يبّ الإخوان الّذين ساعَدون) أح١ِ
  هم و أداء أماناتهم!اُنظر إلی صدق أحاديث) ٢
  ) قد خَرَجَت من الأشجار ثمراتٌ لذيذة!٣
  عجيبة!الآخر أصواتاًسمعتُ من الصّفّ) ٤

من حيث علامة الإعراب:تختلفعيّن الصّفة- 47
  الجَميلة في العالم!بلدان) إنّ بلاد إيران من ال١
  ) حَصَلت إيرانُ علی ثروة عَظيمة مِن السّياحة!٢
  ائحينَ عُطُلاتِهم الصّيفيّة في إيران!) يَقضي کثيرٌ من الس٣ّ
  صدر من أطول الکُهُوف المائيّة في العالَم!) کهفُ علي٤

  فيه المعرفة بنوعَيه (حسب ما درسناه): ليسعيّن ما- 48
  ! يّوجَد ملمّعات کثيرة في أشعار حافظ الشيراز) ت١ُ
  همّ اغفِر لِلمؤمنين و استجِب دُعاءهم!) الل٢ّ
  قاء!ار الطهران و قلته: أنا مسرور بهذا اللّ) رأيت أحمد في مط٣
  ، إجعل يَومي سعيداً و ألحقني بعبادِک المُخلصينَ!) يا رب٤ّ

  :يّيعادل المضارع الالتزام يُمکن أنفعلاًعيّن- 49
  ) فأسرع أصحابه إليه لإنقاذه،٢    البحر،ي) کاد شابٌّ يغرق ف١
  وا إليه حتّی مات!) فلم يلتفت٤    ) عندما وصلوا إليه ظّنوا أنّه يکذب،٣

يختلفعيّن م- 50 عن الباقي:فعولاً مطلقاً
  ) تکلَّم مع زملائِکَ تکلُّم من يريد إصلاحَهم!٢  ) رجعت من بيت صديقي مساءً رجوع الخائِفينَ!١
  ء!) يُحاسَب البَخيل في الآخرة مُحاسبة الأغنيا٤  نِ تأديباً فَعَلی الزّمانِ أن يُؤدّبهُ! ا) من لم يُؤدّبهُ الوالد٣

زبان عربي
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  ؟خداوند متعال با چه كساني بيشتر است و راه رهايي متوكّلان از وحشت تنهايي چيستانس- 51
  ورزند. ـ آرام گرفتن به ياد خداآنان كه به خدا بيشتر عشق مي) 2  آنان كه بيشتر با خدا نجوا دارند. ـ پناه بردن به حكمت خدا) 1
  ورزند. ـ پناه بردن به حكمت خداآنان كه به خدا بيشتر عشق مي) 4  با خدا نجوا دارند. ـ آرام گرفتن به ياد خداآنان كه بيشتر )3
؟اي براي دستيابي به كدام اهداف هستندترتيب، هر يك از موارد زير وسيلهمطابق قرآن كريم به- 52

  ميزان و كتاب آسماني -
  ايمان به خدا و تمسك به او -
  مارشرب خمر و ق -
  بخشي به گناهانزينت ـهدايت به راه راست ـبرقراري عدالت) 1
  بخشي به گناهانزينت ـرحمت و فضل الهي ـمعنويولايت) 2
  بازداري از اقامة نماز ـرحمت و فضل الهي ـبرقراري عدالت) 3
  بازداري از اقامة نماز ـهدايت به راه راست ـولايت معنوي) 4
  ؟رساندگي دنيايي، عدم توجه ما به كدام سرماية انساني را ميدل بستن به آرايش زند- 53

  اراده و اختيار) 2    تعقل و تفكر) 1
  گرايش به خير و نيكي) 4    فطرت) 3
» كنندة دوستي و محبت خداوند هستند.غيظ جلبآنان كه با كظم«و» شوند.هاي بهشتي گرامي داشته ميآنان كه در باغ« ،مطابق آيات قرآن كريم- 54

  ؟صف به چه وصفي هستندترتيب متّ به
  قيمتّ ـابتو) 2    محسن ـفقنم) 1
  ابتو ـقيمتّ) 4    فقنم ـدارامانت) 3
  كدام است؟» پيامبران«و» فرشتگان«با رعايت رتبه، عليت مقبول الهي واقع شدن شهادت- 55

  گيرد.ال آنان معيار و ميزان سنجش اعمال ديگران قرار مياعم ـسنجند. ها را در ترازوي عدل الهي ميهاي انساناعمال و افكار و نيت) 1
  اند و مصون از خطا هستند.ها را در دنيا ديدهظاهر و باطن انسان ـاند. ها را ثبت كردههمواره مراقبند و تمامي اعمال انسان) 2
  اند و مصون از خطا هستند.ها را در دنيا ديدهن انسانظاهر و باط ـسنجند. ها را در ترازوي عدل الهي ميهاي انساناعمال و افكار و نيت) 3
  گيرد.اعمال آنان معيار و ميزان سنجش اعمال ديگران قرار مي ـاند. ها را ثبت كردههمواره مراقبند و تمامي اعمال انسان) 4
  ؟پوشش مناسب افراد، نشانة چيست و شناخته شدن به اين ويژگي مربوط به كدام موضوع در حجاب است -56

  ثمرات حجاب ـعزت) 2    حدود حجاب ـعفاف) 1
  ثمرات حجاب ـعفاف) 4    حدود حجاب ـعزت) 3
يك ازبر كدامبا كدام آيات شريفه ارتباط معنايي دارد و دالّ» چه سود ،تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينامهر رخسار تو مي«شعر- 57

  ؟هاي تقويت اخلاص است راه
  افزايش معرفت به خداوند ـ »من عمي فعَليها« و »و رأيت االله قبله و بعده و معهإلارأيت شيئاًما«) 1
  افزايش معرفت به خداوند ـ »من عمي فعليها« و »االله نور السماوات و الارض«) 2
  راز و نياز با خداوند ـ »بصر فلنفسهمن اَ« و »االله نور السماوات و الارض«) 3
  راز و نياز با خداوند - »من أبصر فلنفسه« و »و رأيت االله قبله و بعده و معهإلاشيئاًما رأيت«) 4
از حضرت عيسي (ع) در كدام بخش از آيات شـريفه ترسـيم » زنده كردن مردگان«و» هاي غيرقابل درمانشفا دادن به بيماري«ترتيب، معجزاتبه- 58

؟اندشده
  »الاكَمه و الاَبرصَئُو اُبرِ«ـ» فَاَنفخُُ فيه فيَكونُ طيَراً بِاذنِ االلهِ«) 2  »و اُحيِ الموتي بِاذنِ االلهِ«ـ» كمه و الاَبرصَالاَو اُبرئُِ« )1
  »نفخُُ فيه فيَكونُ طيَراً بِاذنِ االلهِفَاَ«ـ» ئُ الاكَمه و الاَبرصَو اُبرِ«) 4  »الموتي بِاذنِ االلهِو اُحيِ«ـ» يراً بِاذنِ االلهِفَاَنفخُُ فيه فيَكونُ طَ« )3

  فرهنگ و معارف اسلامي

هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند.توانند سؤالهاي مذهبي ميداوطلبان اقليت
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  ؟گرددتطهير) چه موضوعي ادراك مي ةاحزاب (آي ةسور33 ةبا امعان نظر به آي- 59
  هستند.بيت نيز به آن مزينژگي علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه را دارد، اهلطور كه رسول خدا (ص) دو ويهمان) 1
  كند.را معرفي ميالأمراوليو اشتباه نكردن آنان مصداقرسول خدا (ص) براي آگاهي مردم) 2
  نباشد.مخفي كردنامكانكند تا مردم با چشم ببينند و از زبان پيامبر بشنوند تارسول خدا (ص) با حضور در مسجد ولايت امام علي (ع) را اعلام مي) 3
  فرزند ايشان را به جانشيني معرفي كرده است.و يازده(ع) رسول خدا (ص) با راهنمايي و هدايت خداوند حضرت علي) 4
  سازد؟گردد و كدام صفت الهي را به ذهن متبادر ميكدام مفهوم مستفاد مي ﴾عطي كُلَّ شَيء خَلقَه ثُم هديقالَ ربنا الَّذي اَ ﴿از آية -60

  كند. ـ قدرت الهيهدايت ميهايي كه در وجودشان قرار داده،خداوند هر دسته از مخلوقات را متناسب با ويژگي) 1
  كند. ـ حكمت الهيهايي كه در وجودشان قرار داده، هدايت ميخداوند هر دسته از مخلوقات را متناسب با ويژگي) 2
  فرمايد. ـ حكمت الهيكند و او را هدايت و راهنمايي ميخداوند هر مخلوقي را براي هدفي معين خلق مي) 3
  فرمايد. ـ قدرت الهيكند و او را هدايت و راهنمايي ميهدفي معين خلق ميخداوند هر مخلوقي را براي) 4
  ؟با كدام آية شريفه قرابت مفهومي دارد» يوها دامنگرفته دست جان/   ها جمله در پيشده او پيش و دل«بيت -61

  ...»الاسلام ديناً فلن يقبل منهو من يبتغ غير«) 1
2 (»غ ما اها الرسول بلّيا ايكنزل اليك من رب«...  
  ...»لمن كانَ يرجوا االلهةٌحسنةٌلقد كانَ لكم في رسول االله اسو«) 3
4 (»ما كنت ن كتابٍ و لا تَخطُّ اتتلووه بيمينكمن قبله م«...  
  ؟دربرگيرندة مفهوم كدام آيه است» .كه خداوند علتي ندارد و از چيزي به وجود نيامده استاين« -62

  »الحميدالغنيو االله هو«) 2    »ءشيكلّاالله خالق«) 1
  »لم يلد و لم يولد«) 4    »ارالواحد القههو«) 3
  ؟هاي الهي استو سنت، شركيك از مراتب توحيدترتيب حاوي كدام به» إن اصابته فتنه انقلب علي وجهه«آية شريفه -63

  ءسنت ابتلا ـشرك در ربوبيت ـتوحيد در ربوبيت) 1
  سنت استدراج ـشرك عملي ـتوحيد عملي) 2
  سنت استدراج ـشرك در ربوبيت ـتوحيد عملي) 3
  ءسنت ابتلا ـشرك عملي ـتوحيد در ربوبيت) 4
يك از ابعاد توحيد بيـانگر ايـن ي عفاف و پاكدامني او منوط به چيست و كدامالسلام و با استناد به قرآن كريم، تجلّبنابر منويات حضرت يوسف عليه -64

  ؟دباشعامل مي
  توحيد در خالقيت -» و لقد راودته عن نفسه فاستعصم«) 1
  توحيد در ربوبيت -» و لقد راودته عن نفسه فاستعصم«) 2
  خالقيتدرتوحيد -» نهالا تصرف عني كيدهن اصب الي و«) 3
  توحيد در ربوبيت -» نهالا تصرف عني كيدهن اصب الي و«) 4
  ؟قابل فهم است» الم تكوين به قضاي الهيوابستگي مخلوقات در ع«كدام موضوع از عبارت -65

  ساز اراده و خواست الهي و اجرا و پياده كردن آن است.علم الهي زمينه) 1
  .گردندايجاد ميحكم و فرمان الهيبامخلوقات جهان،) 2
  از آن خداست. ،هايشها و قانونها و ويژگيكاريجهان با تمام موجودات آن و ريزه ةنقش) 3
  كند.مخلوقات را تعيين مي ةحدود و انداز ،هاالم با علم خويش ويژگيخداوند ع) 4
  برخلاف دستور خداوند در كدام آية شريفه است؟ ،كردندعباس براساس اميال خود حكومت كرده و خودسرانه عمل مياميه و بنيكه خلفاي بنياين- 66

  »...نات و انزلنا معهم الكتاب وبالبيرسلنالقد ارسلنا«) 1
  »الامر منكماوليوسولمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّآذينها الّا ايي«) 2
3 (»جرف هار فانهار به في نار جهنمس بنيانه علي شفاام من اس«...  
  »لبابالا الووارما يتذكّذين لا يعلمون انّذين يعلمون و الّقل هل يستوي الّ«) 4
  ؟ستدراج استو ا ءكدام عبارت توضيح مناسبي در مورد سنت املا -67

  پذير را فراهم كرده است.و غيرحقپذيردو گروه حقهرهايها و هدفخداوند، امكانات و لوازم رسيدن به خواسته) 1
  .افزايدهاي آنان ميبر امكانات و نعمت ،دهي به گناهكارانخداوند، همراه با فرصت) 2
  هاست.، تصميم و چگونگي عملكردشان موجب رشد يا خسران آنگيرندكساني كه در زندگي در معرض امور خير و شر قرار مي) 3
  .خواهند ديدكساني كه زندگي دنيا و تجملات آن را بخواهند، حاصل كارهايشان را در همين دنيا) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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بـا كـدام » ياوريـد. دهم كه حتي فكر زنا را نيز به خـاطر نمن به شما فرمان مي…«بن مريم (ع) به حواريون خود كه فرمود: توصية حضرت عيسي -68
  ؟عبارت قرآني در تناسب است و كدام تعبير در خصوص آن صحيح است

1 (»ونَ انَ تَشيعبحشَةُيكبَيرٌ«ـ» الفاح ثم2  »ا (»ونَ اَن تَشيعبحشَةُيبيلاً«ـ» الفاحس ساء«  
  »اثم كبَيرٌ«ـ» فاحشَةًتَقرَبوا الزِّني انَّه كانَلا«) 4  »ساء سبيلاً«ـ» فاحشَةًلا تَقرَبوا الزِّني انَّه كانَ« )3
  ؟گرددو معلوليت دريافت پاداش الهي در چه صورت محقق مي» اللهذين آمنوا اشد حباًالّ و«عليت ادعاي مؤمنان در عبارت قرآني -69

  »كم االله و يغفر لكم ذنوبكم و االله غفور رحيمببعوني يحبفاتّ«) 1
  »االلهونهم كحبخذ من دون االله انداداً يحبيتّاس منو من النّ«) 2
  »ارقين كالفجالمتّنجعلالحات كالمفسدين في الارض امصذين آمنوا و عملوا الام نجعل الّ«) 3
  »ستقال الذنوباو احاط بذنوبه وعيوبهمن حاسب نفسه وقف علي«) 4
و در چه صورت بايد انسان در دوران عمـر بارهـا بـه شـخص » گونه هستم.ن اينگونه بودم و اكنوگذشته آن«گويد: انسان به پشتوانة چه چيزي مي- 70

؟شدديگري تبديل مي
1( حالات گوناگون ـ اگر شخصيت انسان وابسته به جسم او باشد.) 2  عد غيرمادي نسبت داده شود.محور ثابت ـ اگر شخصيت انسان به ب  
  عد غيرمادي نسبت داده شود.حالات گوناگون ـ اگر شخصيت انسان به ب) 4  اشد.محور ثابت ـ اگر شخصيت انسان وابسته به جسم او ب )3
؟ت زير درست آمده استاهاي عالم برزخ در عبارچند مورد از ويژگي- 71

  وجود شعور و آگاهي←وگوي فرشتگان با انسانگفت -
  وجود شعور و آگاهي←شدگان جنگ بدرسخن گفتن پيامبران با كشته -
  وجود شعور و آگاهي←اعمالبرخي از ةندپروباز بودن -
  وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا←دريافت پاداش خيرات بازماندگان -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
؟هاي خود با خدا، چه ثمراتي دارداالله مجيد، عمل به عهد و پيمانمطابق آيات كلام- 72

  »به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد.«الف) 
  »ها و زمين استن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن آسمانرسيد«ب) 
  »شوند.هاي بهشتي گرامي داشته ميآنان در باغ«ج) 
  »تا من نيز به پيمان شما وفا كنم.«د) 

  د ـب) 4  ج ـب) 3  د ـالف) 2  ج ـالف) 1
؟وجو كرد تتوان جسها ميترتيب در كدام نگرشخاستگاه هر يك از پيامدهاي زير را به- 73

  روزة دنيويارزش شدن زندگي چند بي -
  ارزش دانستن زندگي دنياكم -
  اندوهناك دانستن پايان زندگي انسان -
  پروندة زندگي دنيوي را با مرگ بستن ـحقيقي دانستن زندگي جاودانة اخروي ـقادر نبودن در فراموشي فكر مرگ) 1
  يكباره راهي فنا دانستن بشر ـرخشان دانستن مرگ براي بعد روحانيطلوعي د ـقادر نبودن در فراموشي فكر مرگ) 2
  پروندة زندگي دنيوي را با مرگ بستن ـطلوعي درخشان دانستن مرگ براي بعد روحاني ـغروبي براي جسم انگاشتن مرگ) 3
  تن بشريكباره راهي فنا دانس ـحقيقي دانستن زندگي جاودانة آخرت ـغروبي براي جسم انگاشتن مرگ) 4
  ؟ترين معيار براي شايستگي همسر، در كدام آيه آمده استمهم- 74

  »بنين ...و االله جعلَ لكم من انفسكم ازواجاً و جعلَ لكم من ازواجكم«) 1
  »البريةذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خيرالّانّ«) 2
  »لأزواجك و بناتك و نساء المؤمنين ...قلها النبيييا اَ«) 3
  »و من آياته ان خلََقَ لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها«) 4
  ؟مباركه است ةرساند، مفهوم نهادينه شده در كدام آيكند و به موجودات مدد مياي حكيم جهان را هدايت و پشتيباني ميكه آفرينندهاين- 75

  »ارشيء و هو الواحد القهقل االله خالق كلّ«) 1
2 (»نتم الفقرا الي االله و االله هو الغني الحميداس أها النّيا اي«  
  »يوم هو في شأنيسأله من في السماوات و الارض كلّ«) 3
  »...االله نور السماوات و الارض«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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76- He and his friend got lost while they were walking around the town because he 

 had forgotten the name of the hotel, …?  
1) didn’t they 2) didn’t he  3) weren’t they 4) wasn’t he 

77- I think simple things like turning off the radio when we are not listening to … our electricity bill.  
1) can lower 2) it can be lowered 

3) can be lowered 4) it can lower  

78- A: Who’s paying for the new hospital to be built? 

B: Well, most of the money ... from people, but the government has to pay 20 percent of the cost. 
1) will come 2) had come 3) was coming 4) are going to come 

79- The young student that spent two hours reading the scientific report … figure out what it was about.  
1) didn’t 2) he didn’t 3) but didn’t  4) who didn’t 

80- For many years, coal was not only readily available, but it was also very cheap in ... with other types of 
fuel.  
1) appreciation 2) comparison  3) range 4) communication 

81- The Newbery Medal is an award given to ... the most distinguished children’s book published in the 
previous year.  
1) handle 2) collect 3) recite 4) honor 

82- We all want to be happy, to eat and drink well, and to relax in ... surroundings.  
1) strange  2) traditional 3) comfortable 4) available 

83- In the introduction of his book, the author provided the … to the Second World War and made it clear 
what led to that global crisis.  
1) likelihood 2) background 3) alternative 4) equivalent 

84- I tried to ... the subject of his mother’s cancer by talking about the exam and what he was going to do 
on Friday, but it was difficult.  
1) keep off 2) hang out 3) stand for 4) use up 

85- I believe that it is … wrong to keep animals in such terrible conditions and then kill them for food.  
1) regularly 2) unconditionally 3) morally 4) powerfully 

86- I wasn’t sure if the old wooden bridge could … my weight, so I decided to find another way to cross the 
river.  
1) reduce 2) contain 3) measure 4) support 

87- In my opinion, my brother’s perfect physical health is the … of a balanced diet and regular daily 
exercise.  
1) demand 2) product 3) exchange 4) purpose 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  نگليسيازبان

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.دهيد، سؤالآزمون مينسه يا آلماني)زبان غيرانگليسي (فراآموزان گرامي در صورتي كه شمادانش



  15: ةصفح

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Computers are gradually …(88)… human labor in many areas of our lives. An important area in computer 
technology is the use of computer systems to perform jobs which require intelligence, such as learning how to 
sing or how to locate familiar objects. 

In the last two decades, computer scientists …(89)… with computers which can think. These special 
computers do not actually have brains but are fed with …(90)… the job they are built to do. For example, 
there are computers which can identify which area contains gold or other materials. They learn about the 
important qualities of the mineral such as its color, weight, and the areas it is most …(91)… to be found. This 
makes it easier for the computers …(92)… the mineral in different parts of the world. 
88-  1) consuming  2) replacing 3) reminding  4) polluting 
89-  1) come up  2) were coming up 3) have come up  4) had come up 
90-  1) many information of which 2) much of informations which are 

3) few information for  4) many pieces of information about 
91- 1) lovely  2) likely 3) costly  4) early 
92-  1) to spot  2) spotting 3) they not spot  4) are spotting 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
In the same way as Quebecers are determined to maintain their own identity, Canadians from the other 
provinces and cities are determined to keep Canada’s identity. Although the Canadian way of life is more 
and more like the American way of life, lots of details are different, and many Canadians, particularly 
Quebecers, are worried about the survival of their own differences. 

Yet about 80% of Canadians live within 150 km of the U.S. border, and this has had a bad effect on the 
Canadian economy. Like most European countries, Canada has a national health service, and a good social 
security system; but good welfare services have to be paid for by high taxes, so the cost of living in Canada is 
high. Because of this, hundreds of thousands of Canadians often get in their cars and drive over to the USA 
to go shopping. This is one cause of economic problems in Canada. Over half of Canada’s imports come 
from the United States, and Canada has a trade deficit with the USA. But the American influence is not just 
a question of shopping. Lots of Canadians drive American cars, and cars are almost as important in Canada 
as they are in the USA. 

Perhaps it is not surprising if some Canadians are afraid that their country will soon be just like another 
part of the USA. If, one day, Quebec becomes independent, many Canadians fear that the rest of Canada 
could break up. Perhaps that’s an exaggeration but many Canadians feel it is a real risk. 

93- What does the paragraph before this passage most probably discuss? 
1) How people in Quebec appreciate the importance of keeping their identity              
2) The difference between Quebecers and other Canadians in terms of lifestyle 
3) The economic depression experienced by people in Quebec                      
4) Why Canadians are determined to keep their national identity 

94- Paragraph 2 mainly discusses the influence of … . 
1) the U.S. economy on the Canadians’ way of life and sense of national identity 
2) the increasing economic dependence on the U.S. over the Canadian economy           
3) a national health service and a social security system on Canada’s economy 
4) economic problems on the Canadians’ sense of national identity 

انگليسيزبان
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95- The underlined word “this” in paragraph 2 refers to the fact that … . 
1) good welfare services have to be paid for by high taxes in the U.S. 
2) about 80% of Canadians live within 150 km of the U.S. border 
3) Canada has a national health service, and a good social security system 
4) the cost of living in Canada is high 

96- Which of the following is true about the Canadians’ sense of identity, according to the passage? 
1) They consider the sense of national identity as a real risk to their willingness to gain their independence. 
2) Since their way of life is completely just like Americans, they aren’t worried to keep their national identity. 
3) Many Canadians are willing to keep their distance with American society but it seems that Quebecers are 
more willing to do so. 
4) While some Canadians are worried about the future of their country, others prefer their country to join the USA. 

PASSAGE 2: 
Sleep apnea is a kind of sleep disorder. It is a condition marked by abnormal breathing during sleep. People 
with sleep apnea have multiple extended pauses in breath when they sleep. These temporary breathing lapses 
cause lower-quality sleep and affect the body’s supply of oxygen, leading to potentially serious health 
consequences. Sleep apnea is one of the most common sleep disorders in the United States. It can 
affect children and adults and people of both sexes, although it is more common in men. Because of sleep 
apnea’s prevalence and potential health impact, it is important for people to be aware of what sleep apnea is 
and to know its types, symptoms, causes, and treatments. There are three types of sleep apnea: 

Central sleep apnea (CSA): CSA happens because there is a problem with the brain’s system for 
controlling muscles involved in respiration, leading to slower and shallower breathing. Central sleep apnea 
has been found to affect around 0.9% of adults over the age of 40. It is found much more frequently in men 
than in women. 

Obstructive sleep apnea (OSA): OSA occurs when the airway at the back of the throat becomes physically 
blocked. That obstruction causes temporary lapses in breath. OSA is much more common than CSA. For 
this reason, when people talk about “sleep apnea,” they are generally referring to OSA. 

97- Which of the following best describes the organization of the information in the passage? 
1) A health problem is introduced and then its causes and the ways to get rid of it are discussed. 
2) A health problem is introduced and then its different types are mentioned. 
3) A health problem is introduced and then some suggestions are made on how to prevent it. 
4) A health problem is introduced and then its types, symptoms, causes and cures are discussed. 

98- It can be understood from the passage that most of the people with sleep apnea … . 
1) have mental problems 
2) are women who have a problem in their brains 
3) have a blocked airway at the back of their throats 
4) are men who have a problem in their brains 

99- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
1) How OSA and CSA are cured regarding their differences? 
2) In which parts of the world is sleep apnea more common? 
3) Why is it argued that sleep apnea is more common in adults than in children? 
4) Why is it necessary for people to know about sleep apnea?  

100-The passage is most likely to continue with a discussion of … . 
1) another type of sleep apnea  2) the ways physicians cure CSA and OSA 
3) another factor influencing sleep apnea 4) steps to take to prevent OSA and how to cure it  

  انگليسيزبان



  
  

  

  

  

  

  

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

دقيقه165ويي: گدت پاسخم                                                                                   180تعداد سؤال: 
  

  ييگوسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علومگروهاختصاصيمواد امتحاني آزمونعنوان
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215  15201جغرافيا  6

  23515  20216علوم اجتماعي  7

  26025  25236فلسفه و منطق  8

  28015  20261شناسيروان  9
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  2 ةصفح  رياضي

  محاسباتمحل انجام

xعبارت گوياي -101
x x x



 

2

3 2
9

2
  ؟گرددنميازاي چند عدد طبيعي تعريف به

  3) 4  2) 3   1) 2  ) صفر1
 ،طور مسـاوي تقسـيم كنـيم نفر ديگر به اين جمع اضافه شوند و دوباره پيتزا را به2ايم. اگريم كردهسطوري مساوي تقيك پيتزا را بين چند نفر به -102

1 به   ؟در ابتدا چند نفر بوده استاين افرادرسد. تعدادميپيتزاتربه هر فرد كم24اندازة
1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

103- f   در نمودار مقابل، به صورت زوج مرتب در كدام گزينه آمده است؟اعضاي تابع
1 ({( , ) ,( , ) , ( , )}2 0 4 0 7 0  
2 ({( , ) ,( , ) ,( , )}2 1 4 1 7 1  
3 ({( , ) , ( , ) ,( , )}2 2 4 4 7 4    
4 ({( , ) , ( , ) ,( , )}2 1 4 1 7 1  

xاگر خط -104  1ةمحور تقارن سهمي به معادل f (x) x ax b  22و نقطه به طولx  x    ةنقط2 مقـدار  ،اشـدبهـاتلاقي نمودار سهمي بـا محـور
a b ؟ستكدام ا  

1 (14  2 (10  3 (16  4 (12  
  اي است؟ترتيب از راست به چپ متغيرهاي كيفي اسمي و كمي فاصلهيك از متغيرهاي زير بهكدام-105

  درس رياضي ة) سطح سواد ـ نمر1
  ـ تعداد مكالمات تلفني يك روز) گروه خوني2
    ـ دماي بدن انسان برحسب سلسيوس(ترش ـ شيرين ـ شور)غذا ة) مز3
  ) مراحل رشد يك نوزاد ـ وزن يك شخص4

كدام است؟از راست به چپترتيبها بهميان چاركي داده ةزير، ميانه و دامنشكل ايدر نمودار ميله -106
1 (,3 1  

2 (, /2 1 5  

3 (,2 2  

4 (, /3 2 5  

rايگزارهp ،نادرستاي هگزارqاگر -107 p)گزارة ،باشددلخواهايگزارهدرست و q) (r p)  ؟ارزش استهمواره با كدام گزاره هم
1 (T  2( F  3 (r    4 (~ r

108- f g hتابعي ثابت، )تابع علامت است. اگر نقطةتابعي هماني و , )1 4f fباشد، حاصلعضوي از نمودار تابع ( ) g( )
h( )
10 3

2 5
كدام است؟

1 (/0 25    2 (/0 5  3 (1   4( 2  

اگر -109
x

[x]f (x) [ ] 
23
2

fباشد، مقدار ( ) f ( )
1 22[ ] علامت جزء صحيح است.) ،كدام است؟ (

1 (1    23  ) صفر (
5
3    4 (

1
3  

yبرد تابع -110 | x |   2 ؟باشدشامل چند عدد طبيعي مي1
  ) صفر4  شمار) بي3  2) 2    1) 1

a2

4 2-a2-a

a2a27

2

21 3

3

4

4

5
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  3 ةصفح  رياضي

  محاسباتمحل انجام

fاگر -111 {( , ) , ( , ) ,( , ) , ( , )} 1 1 1 0 5 1 3 gو4 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )} 3 0 0 1 1 4 1 5 2 fتابعباشد، دامنة2
g

شامل چند عضو است؟

  ) صفر4  3) 3  2) 2    1) 1
هـزار تومـان و در سـال 2و60ترتيـب  بهو قيمت اين دو كالا در سال پايهاستسبد خانواري در سال پايه از دو كالاي گوشت و نان تشكيل شده -112

كيلـوگرم باشـد، شـاخص 150و80ترتيبكه مقادير مصرفي گوشت و نان در هر سال به. با فرض ايناستهزار تومان5و120ترتيببه1399
  ؟تقريباً كدام است1399بهاي دو كالا در سال

1( /189 22  2 (/186 14  3 (/194 92  4 (/202 94  
  ؟هاي زوج و فرد يك در ميان قرار گيرندطوري كه رقمتوان ساخت بهميبدون تكرار ارقامرقميشچند عدد ش،214358عدد مبا ارقا -113

1 (72  2 (24  3 (36  4 (48  
هاي خارج شـده از يـك رنـگ با كدام احتمال مهره .كنيممهره از ظرف خارج مي2مهرة سياه رنگ داريم. به تصادف4مهرة سفيد و3رفيظدر -114

  ؟نيستند

1 (3
7  2 (4

7  3 (5
14  4 (9

14  

  ؟درست استهموارهمطلب ذكر شده در كدام گزينه -115
  يك آماره همواره ثابت و اندازة پارامتر همواره متغير است. ةاندازدر جامعة آماري،) 1
  كنيم.ها اقدام ميآوري اطلاعات و دادهدر گام اول چرخة آمار، به جمع) 2
  دهند.ها اطلاعات ثبتي خود را در اختيار آمارگير قرار ميها و ارگانها اين است كه تمام سازمانآوري دادهيك ويژگي روش دادگان براي جمع) 3
  خواهد بود.18مودار برابر باگاه تعداد متغيرهاي موجود در ن آن ،درجه باشد20در نمودار راداري اگر زاوية بين هر دو شعاع متوالي) 4

,اي با جملاتاگر در دنباله -116 k , , ...1 2 1 n ة، رابط6 nt t n   1 1k   ؟كدام استبرقرار باشد، مقدار

1 (1
2  2 (1   3 (1

4  4 (2  

,ملة پانزدهم دنبالة حسابيج -117 , ...3 ,با جملة چندم دنبالة هندسي3 , ...
1   ؟برابر است13

  هفتم) 4  ششم) 3  پنجم) 2  چهارم) 1
nهندسي با جملة عمومي ةدر يك دنبال -118

na   2 13   جملة اول كدام است؟30مجموع،2
1( 632  2 (602  3( 632 8  4 (602 2  

119- x xدر تساويمقدار 5 32 4 8   ؟كدام است2

1 (1
9  2 (1

3  3 (2
9  4 (4

15  

120- / 1جمعيت كشوري در حال حاضر به صورت نمايي در حال كاهش باشـد، ايـن در سالدرصد2ميليون نفر است. اگر جمعيت اين كشور با نرخ5
  ؟شودر مينف دنجمعيت بعد از دو سال چ

1 (1167000  2 (1265200  3 (1341000  4 (1440600



  4 ةصفح  اقتصاد

  محاسباتمحل انجام

كند؟درستي تكميل ميهاي زير است و جاهاي خالي را بهپاسخ درست و كامل پرسشدربردارندةعبارات كدام گزينه -121
  شوند؟مينيافته تقسيميافته و توسعهيافته، در حال توسعه، كمتر توسعهكشورها به چهار گروه توسعهامروزهاساسچهالف) بر

  …افتهيب) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه
  ؟دادكاهشتوانميدر جوامع از چه طريقيرا» درآمدكماكثريت« و» پردرآمددرآمد و ثروت يك گروه محدود«ج) تفاوت ميان

  مستلزم چيست؟ ،مقابله با فقرتر كردن آن وعادلانهد) اصلاح ساختار توزيع درآمد و
  .شودمنجر مي…و در پي آن،…ها بهگذاري در اين زمينههرگونه سرمايهونياز دارد…ترين عامل توليد بهمهمبه مثابةهـ) انسان

هاي توسـعه (البتـه شود و تقريباً در تمامي شاخصوجه به سطح درآمد سرانه محدود نميبه هيچها، ب)  آن ة) الف) توليد ناخالص داخلي و درآمد سران1
كارآموزي و تأمين، هـ) در مردمية اميد و اطمينان نسبت به آيندهتقويت روح، د) مالياتينظام صحيحكارگيريج) بهبا درجات متفاوت) وجود دارد. 

  مالي ـ توسعه و پيشرفت ـ رشد اقتصادي
هاي توسعه (با درجات يكسـان) وجـود شود و در برخي شاخصبه سطح درآمد سرانه محدود ميها، ب)  آننة) الف) توليد ناخالص داخلي و درآمد سرا2

كـارآموزي و تـأمين مـالي ـ توسـعه و هـا، هــ) ويژه مولد كردن آن به و) تأمين حداقل رفاه اجتماعي براي عموم مردم، د) توانمندسازي افرادجدارد.
  پيشرفت ـ رشد اقتصادي

هـاي يبـاً در تمـامي شـاخصشود و تقروجه به سطح درآمد سرانه محدود نميبه هيچاز توسعه، ب) ها آنبندي كشورهاي غربي و تعريف) الف) تقسيم3
آمـوزش و هـا، هــ) ويـژه مولـد كـردن آن به و، د) توانمندسازي افرادنظام صحيح مالياتيكارگيريج) بهتوسعه (البته با درجات متفاوت) وجود دارد.
  وري نيروي كار ـ افزايش درآمد مليتأمين اقتصادي و اجتماعي ـ افزايش بهره

هـاي توسـعه (بـا درجـات شود و در برخي شـاخصبه سطح درآمد سرانه محدود مياز توسعه، ب) هاآنربي و تعريفبندي كشورهاي غ) الف) تقسيم4
آموزش و تأمين، هـ) در مردمة اميد و اطمينان نسبت به آيندهتقويت روحيج) تأمين حداقل رفاه اجتماعي براي عموم مردم، د) يكسان) وجود دارد.

  وري نيروي كار ـ افزايش درآمد مليش بهرهاقتصادي و اجتماعي ـ افزاي

3جدول زير از حسابدرآمار و اطلاعات مندرج -122 ارزش افـزودة بخـش 5هاي ملي يك كشور فرضي استخراج شده است. چنانچه اسـتهلاك سـرمايه 

ترتيب (از راست به چپ):ميليون نفر باشد؛ به50يون ريال و جمعيت اين كشورميل5140ساختمان، خالص درآمد عوامل توليد از خارج
الف) توليد خالص ملي، چند ميليون ريال است؟
ب) توليد ناخالص ملي سرانه، چند ريال است؟

ميليون ريال58500ارزش افزودة بخش خدمات  1
1/دة بخش كشاورزيارزش افزو2 برابر ارزش افزودة بخش خدمات5

3ارزش افزودة بخش صنعت3
ارزش افزودة بخش كشاورزي5

درصد ارزش افزودة بخش صنعت20ارزش افزودة بخش ساختمان4

318,) الف) 1 4291/ب)  ،352 318,) الف) 2  4 6367/ب)  ،352 04  
208,) الف) 3 4291/ب)  ،252 208,) الف) 4  4 6250/، ب) 252 24  



  5 ةصفح  اقتصاد

  محاسباتمحل انجام

ميليون نفر شده اسـت. بـا توجـه بـه 80سال نصيب يك جامعة فرضي با جمعيتدربردارندة اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يكجدول زير -123
مندرجات جدول: 

  است؟چند ميليارد ريالالف) درآمد ملي اين جامعه، 
  است؟چند ريال ،ب) درآمد سرانة اين جامعه

  بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟رديف، اجارهكدامف جدول، قيمت خدمات سرمايه وج) كدام ردي
  مفهوم سرانه چيست؟د) معنا و

  به تفكيك محاسبه شده است. 6و 4هايتوجه: درآمد كارمندان و كارگران، موضوع رديف
  ارزش  اقلام درآمديرديف

  ميليارد ريال540  درآمد صاحبان سرمايه1

1  ن املاك و مستغلاتدرآمد صاحبا  2
  6و 1هايمجموع رديف2

3  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  3
  درآمد صاحبان سرمايه2

2  بگيراندرآمد حقوق  4
  5و 3هايمجموع رديف3

  ميليارد ريال480  هاها و مؤسسهسود شركت5
  ميليارد ريال650  دستمزدها  6

1، ج) 46285، ب) 3935) الف) 1   ميزان توليد يا درآمد آن جامعهدر، د) سهم متوسط هر فرد جامعه2
/3625) الف) 2 49187، ب)  1، ج) 5   ميزان توليد آن جامعهدر، د) سهم متوسط هر فرد جامعه2
2، ج) 46285، ب) 3625) الف) 3   ميزان درآمد آن جامعهدرعه، د) سهم متوسط هر فرد جام1
/3935) الف) 4 49187، ب)  2، ج) 5   ميزان توليد يا درآمد آن جامعهدر، د) سهم متوسط هر فرد جامعه1

كند؟درستي تكميل ميي خالي را بههاي زير است و جاهاپاسخ درست و كامل پرسشدربردارندةعبارات كدام گزينه -124
اسـت. هرگـاه …اي بـه جامعـة ديگـر است و از فردي به فرد ديگر، از زماني بـه زمـان ديگـر و از جامعـه… ،الف) ضروري يا تجملي بودن كالا مفهومي

  باشد.مي…اين كالا داراي شيباست و منحني تقاضاي…كنندگان در برابر افزايش قيمت يك كالا، زياد باشد، آن كالاالعمل مصرفعكس
  چه نوع كالا يا خدمتي است؟» هاي فولاد در كارخانة توليد اتومبيل ـ ارة نجاري ـ شبكة شاد مورد استفادة آموزش و پرورشورقه«ب) هر يك از موارد: 

  گويند.مي» كميابي«كند كه اقتصاددانان به آنوضعيتي را ايجاد مي…و…پ) دو محدوديت
  به كدام نوع از توليد اشاره دارد؟ »هاي مالي به يك مؤسسة توليديش ماهي ـ پتروشيمي ـ مشاورهرزراعت ـ پرو«ترتيب هريك از موارد:  بهت) 

بيشتري دارد.…داشته باشد،…كه محصولدارند، آن…ث) دو توليدكننده كه عوامل توليد
ناشـناخته بـودن بسـياري از منـابع و امكانـات پ) ،ايكالاي سـرمايهاي ـ ـ كالاي واسطهاي هسرمايكالايب)  ،ـ زياد  لوكسـ  مطلق ـ يكسان) الف) 1

  ـ توليدتريكممتفاوت ـث) ،صنعت ـ خدمات ـ احيا ـ صنعتت) ،رويه از منابع و امكانات موجودموجود ـ استفادة بي
ناشناخته بودن بسياري از منابع و امكانات موجـود ـ پ) اي ـ خدمات، سرمايهاي ـ كالايطهواسكالايب)  ،ضروري ـ كمـ متفاوت ـ   ) الف) اقتصادي2

  ـ توليدتريكممتفاوت ـث) ،احيا ـ احيا ـ صنعت ـ خدماتت)  ،رويه از منابع و امكانات موجوداستفادة بي
برداري از منـابع و امكانـات محدوديت در بهرهپ)  ،اي يهكالاي سرمااي ـ ـ كالاي واسطه  ايسرمايهكالايب)  ،ضروري ـ زيادمطلق ـ يكسان  ـ) الف) 3

  وريـ بيشتري ـ بهرهييكسانث) ،صنعت ـ خدمات ـ احيا ـ صنعتت) ،موجود ـ محدود بودن منابع و امكانات موجود
برداري از منابع و امكانات موجـود ـ محدوديت در بهرهپ) اي ـ خدمات، اي ـ كالاي سرمايهطهواسكالايب)  ،ـ كم  لوكسـ  ـ متفاوت  ) الف) اقتصادي4

  وريـ بيشتري ـ بهرهييكسانث) ،احيا ـ احيا ـ صنعت ـ خدماتت) ،محدود بودن منابع و امكانات موجود
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تومان) (به تومان)ق�چمت (به ق�چمت

��لو) (به تقاضا و ��لو)عرضه (به تقاضا و عرضه

هاي مختلف است، با توجه به آن:نمودار زير، بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت -125
  تومان، چند كيلو است؟700تقاضا در قيمتالف) تفاضل مقدار تقاضاي تعادلي و ميزان

  رو است؟ترتيب بازار با چه وضعيتي روبهتومان، به300تومان و600ب) در قيمت
  رسد و مقدار آن كدام است؟ج) در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي

و همـاهنگي رفتـار اقتصـادي بين عرضه و تقاضا ةد) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصل
  شود؟تومان مي400كننده در سطح قيمتتوليدكننده و مصرف

  تومان افزايش قيمت100، د) 4200ـ 8و600كيلو، ج)  8اي معادلكيلو ـ مازاد عرضه 2اي معادل، ب) كمبود عرضه6) الف) 1
  تومان كاهش قيمت100، د) 4200ـ 8و600كيلو، ج) 10كيلو ـ مازاد تقاضايي معادل 4، ب) كمبود تقاضايي معادل4) الف) 2
  تومان افزايش قيمت100، د) 3000ـ 6و500كيلو، ج) 10اي معادلكيلو ـ كمبود عرضه 4اي معادل، ب) مازاد عرضه6) الف) 3
تومان كاهش قيمت150، د) 3000ـ 6و500كيلو، ج)  8اي معادلكيلو ـ مازاد عرضه 2اي معادل، ب) كمبود عرضه4) الف) 4

دستگاه هر يك به1600نفر كارمند و توليد ساليانة11شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي ساليانة يك كارگاه توليدي بابا توجه به اطلاعات ارائه -126
  كدام است؟ ،ميليون ريال2ارزش

1( , , ,2 648 200   يا زيانريال ضرر000
2 (, , ,2 648 200   يا منفعتريال سود000
3 (, , ,2 968 300   يا منفعتريال سود000
4 (, , ,2 968 300   يا زيانل ضررريا000

كند؟درستي تكميل ميهاي زير است و جاهاي خالي را بهعبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش -127
500است، اگر قيمت يخچـال در بـازار دستگاه40واحد پولي و مقدار تعادلي آن300الف) در يك شهر كوچك، قيمت تعادلي يك دستگاه يخچال

 ،اشـددسـتگاه ب30و تقاضاي آن50يخچال ةواحد پولي ميزان عرض400واحد پولي باشد، چه مازاد يا كمبودي در بازار وجود دارد و اگر در قيمت
  است؟چند واحد پوليكنندگاندرآمد عرضهحداكثر

درستي بيان شده است؟ترتيب در كدام گزينه به، به»مناقصه ـ بازار رقابتي ـ انحصاري فروش ـ مزايده« :ب) مثال هر يك از بازارهاي
در خارجكهكشورافراد ديارزش تولچنينهمباشد ودلارارديليم455آنيداخلخالص ديدلار و تولارديليم500يكشوريناخالص مل دياگر تولپ)

   ؟دلار استارديليمچنداستهلاك ةنيهزگاه آن ،كشور برابر باشدمقيمنايخارج ديبا ارزش تولساكن هستند
برد؟را از بين مي» چه تغييراتي«محاسبة توليد كلّ هر سال به قيمت ثابت، اثرت) 
Aث)  2/ملي دينسبت صادرات به تولدر كشور 5% B   …در نتيجه ،است %3و در كشور
20,ـكمبود تقاضا) الف) 1 ،هاي خودرويي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ خريدهاي دولتي شركتها ـ فروشندگان آثار هنري در نمايشگاهب) ،000

A بهث) ،قيمتت) ،30پ)  Bدر زمينة صادرات موفقطور نسبي، كشور   .استتر از كشور
12,ـ  ضهرعمازاد) الف) 2 طـور بـهث)  ،قيمـتت)  ،45پ) ،هـاخريدهاي دولتي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ شركت تـوانير ـ حراجـيب)،000

B Aدر زمينة صادرات موفقنسبي، كشور   .استتر از كشور
20,ـضا مازاد تقا) الف) 3 ،هاي خودرويي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ خريـدهاي دولتـي ها ـ شركتفروشندگان آثار هنري در نمايشگاهب) ،000

تـوان معلـوم نبـودن نـرخ تـورم نمـيث) در خصوص موفقيت كشورها در زمينة صادرات بـه دليـل تغيير ميزان توليد كالاها و خدمات،ت)،45پ) 
  اظهارنظر قطعي كرد.

12,ـ  كمبود تقاضا) الف) 4 تغييـر ميـزان توليـد ت) ،30پ) ،هـاخريدهاي دولتي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ شركت توانير ـ حراجيب) ،000
Bطور نسبي بهث) كالاها و خدمات، Aدر زمينة صادرات موفق، كشور   .استتر از كشور

,  بهاي ماهانة كارگاه توليدياجاره  1 ,15 000   ريال000
940,  حقوق متوسط ماهانة هر كارمند  2   ريال000
,  خريد مواد اولية مورد نياز سالانه به ارزش  3 ,165 000   ريال000

2  هاي توليديهزينة استهلاك سالانة ماشين  4
  حقوق سالانة كارمندان3
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  محاسباتمحل انجام

ترتيـب در بهAوBجدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي -128
ند ريال است؟ابتداي سال و انتهاي سال چ

1 (, , , ,9 550 926 5 650 200
2 (, , , ,9 312 710 6 650 300  
3 (, , , ,9 952 956 6 650 300  
4 (, , , ,9 952 956 5 650 200  

 :شدهبا توجه به اطلاعات ارائه .كشور مختلف است هدر س »توسعهيهاشاخص«بيانگر ريجدول ز -129

  هاشاخص

  هاكشور

نوزاداننرخ مرگ و مير

  (در هر هزار تولد)

زندگيبهاميد

  (سال)

  نرخ باسوادي بزرگسالان

  (به درصد)

  داخلي سرانهناخالصتوليد

  )2011ثابت سالPPP(به دلار

95/  75 ؟  چين 1  11525  

14/  اناير 4  /75 4  /84   ؟  3

61/  موزامبيك 50/ ؟  5 6  1070  

   ؟د استنچدر شاخص توسعة انساني،كيو موزامبرانياكشورهاي ةرتببيترت بهالف) 

   ؟نداردوجوديهماهنگنيهماهنگ است و در كدام كشور ا »توسعه«شاخصبا »رشد«شاخص ،در كدام كشورب) 

  است؟ترتيب كدام بهكيبزامدر مو »يبه زندگ ديام«ورانيادر »سرانهيداخلصناخال ديتول« ،نيدر چ »نوزادان رينرخ مرگ و م«ج)

32) الف) 1 /ج) ،ب) موزامبيك ـ چين ،185 / 81 6 19050 23 3  

180) الف) 2 /ج)  ،موزامبيكـنب) چي ،69 / 55 1 15090 10 9  

32) الف) 3 /ج)  ،موزامبيكـنيچب)  ،185 / 81 6 19050 23 3  

180) الف) 4 /ج) ،نموزامبيك ـ چي، ب) 69 / 55 1 15090 10 9  

شيافزازانيمبيترتاگر به. با گزينش سال اول به عنوان سال پايه،استياپيدر سه سال پيكل كشور ديمربوط به توليفرضاطلاعاتيحاو ريجدول ز -130

، آنگاه:باشداليرارديليهزار م660و950و تورم در سال سوم معادل ديتول

   ؟در سال سوم كدام استترتيب، به ،يثابت و جارمتيكل به ق ديتول )الف
  ؟دوم كدام استالو تورم در س ديتولشيافزازانيم ،بيترت بهب)
,) الف) 1 ,6 940 6 630، ب) 280 540    
,) الف) 2 ,6 490 6 360ب) ،880 450  
,) الف) 3 ,6 940 6 540ب)،280 630  
,) الف)4 ,6 490 6 540ب)،880 630  

سال
  توليد كل

1395  1396  1397  

توليد كل به قيمت جاري
5,  ليارد ريال)(هزار مي 330  ,6   ؟  500

توليد كل به قيمت ثابت
5,  (هزار ميليارد ريال) 330  ,5   ؟  960

قيمت
  ريال)  انتهاي سال (به  ريال)  ابتداي سال (به  كالا

A  , ,6 505  ؟  200
B  ؟  , ,8 644 806  
C  , ,1 120 200  , ,1 713 906  



  8 ةصفح  اقتصاد

  محاسباتمحل انجام

 ،تومـانونيـليم800بـه ارزش كيـهـر )،جايي وسايل سـنگينيكي از وسايل پركاربرد براي جابه(فتراكيدستگاه ل12،يكاش ديتول ةكارخانكي -131
باشد، آنگاه:سال16هافتراكيلنياهريك از ديعمر مفاگر ،كند يميداريخر

   ؟چقدر استها،فتراكيلاين ةاستهلاك سالان ةنيهزالف) مجموع
سال آخر و مجموع10مجموع هزينة استهلاكترتيب: ، بهاضافه شودها آناوليةمتيبه قدرصد20،هاچنانچه در ده سال آخر عمر مفيد ليفتراكب) 

   ؟خواهد بود، چقدرهافتراكيلقيمت جديد اين
7,، ب) ناتومونيليم500الف) ) 1 11, ـتومانونيليم200   تومانونيليم520
7,، ب) تومانونيليم600الف) ) 2 11, ـتومانونيليم200   تومانونيليم520
6,، ب) ناتومونيليم500الف) ) 3 19, ـتومانونيليم850   انتومونيليم200
6,، ب) تومانونيليم600) الف) 4 19, ـتومانونيليم850   تومانونيليم200

است:» هاشاخص دهك«بر اساس» ميلادي1998در سالAوضعيت توزيع درآمد كشور فرضي«اطلاعات فرضي جدول زير بيانگر -132
  تواند باشد؟ترتيب كدام اعداد مي به ،هفتم و هشتم ،چهارميهادهكسهمالف) 

هـر جامعه از درآمـد ملـي، » بيست درصد پايين«و سهم »درصد بالابيست«سهمب) 

   ؟استچند درصدبيترتكدام به

  ؟كدام است،درآمد عيتوزتيعدد مربوط به شاخص وضعج) 

7) الف) هفت ـ يازده ـ چهارده، ب) 1   7ج) 38

7) الف) شش و نيم ـ يازده و نيم ـ چهارده، ب) 2 6/ج) 38 5  

3 38) الف) پنج ـ ده ـ دوازده، ب)    7ج) 7

) الف) هفت4 38ـ نه و نيم ـ پانزده، ب)  6/ج) 7 5  

كند؟درستي تكميل ميهاي زير است و جاهاي خالي را بهپاسخ درست و كامل پرسشدربردارندةعبارات كدام گزينه -133
   ؟چه بودهجري شمسي،1357تا1300هايدر سالمتعدد در كشوريعمرانيهاطرحياجرادولت ازهدفالف) 

   .شده استنييتعيقانون اساس…درو فعالان اقتصاديشهروندانيحقوق اقتصاديها انيبنب)
   ؟شده استفيچگونه توص ،رانياياسلاميجمهور ةسال20اندازدر سند چشمرانياقتصاد ايامنطقهگاهيجاج) 

عمـردر كدام دهه ازي غيرضروري خود در اقتصاد و دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي،هاهاي دولت براي كاهش برخي فعاليتد) آغاز تلاش
   ؟اتفاق افتاديانقلاب اسلام

  …ارث بدون وارث ايالمالك  آمده است كه اموال مجهوليقانون اساس…در اصلهـ) 
اريـدر اختــ 45هـ)  ،سوم ةدهد) ي،جنوب غربيايآس ةمنطقطحسردتصادياقاولگاهيجاج) كشوري با ،47و46اصولب) ي،شينما ةتوسعجاديا )الف) 1

  . استيحكومت اسلام
ــ48، هــ) چهارم ةدهد)  ،انهيخاورم ةدر سطح منطقاقتصادياولگاهيجاكشوري با، ج)49و48اصولب)  ،اقتصاد منطقهنيشدن به اولليتبدالف) ) 2

   .قرار خواهد گرفتجهت رشد و توسعه كشور مورد استفاده
اريدر اختـ48هـ) چهارم ةدهد) ي،غربجنوبيايآس ةدر سطح منطقاقتصادياولگاهيجاكشوري با، ج)47و46اصولب) ي،شينما ةتوسعجاديا) الف) 3

  است. يحكومت اسلام
45هــ)  ،سوم ةدهد)  ،انهيخاورم ةدر سطح منطقاقتصادياولگاهيجا، ج) كشوري با49و48اصولب)  ،اقتصاد منطقهنياول هشدن بليتبد) الف) 4

  .كشور مورد استفاده قرار خواهند گرفت ةدر جهت رشد و توسعـ

  ميلادي1998در سالAكشوروضعيت توزيع درآمد
سهم هر گروههاي درآمديگروه

درصد 3دهك اول
درصد 4دهك دوم
درصد 6دهك سوم
؟دهك چهارم
درصد 7دهك پنجم
درصد10دهك ششم
؟دهك هفتم
؟دهك هشتم
درصد17دهك نهم
درصد21دهك دهم

% درآمد ملي كشور100% جمعيت كشور100



  9 ةصفح  اقتصاد

  محاسباتمحل انجام

Bيو بانكيپولتياز وضعياطلاعات آماربيانگر ريجدول ز -134 پـول و شـبه ،اندازپسهاي هسپردزانيمترتيب، بهاطلاعاتنيبا توجه به ااست.كشور
 ؟كشور كدام استنيدر اينگينقد

1 (/806   دلارارديليم4790ـدلارارديليم2361ـدلارارديليم4

2 (/804   دلارارديليم4590ـدلارارديليم2561ـدلارارديليم6

3 (/804   دلارارديليم4790ـدلارارديليم2561ـدلارارديليم6

4 (/806 دلارارديليم4590ـدلارارديليم2361ـدلارارديليم4

كند؟درستي تكميل ميهاي زير است و جاهاي خالي را بهپاسخ درست و كامل پرسشدربردارندةعبارات كدام گزينه -135
. براي حل ايـن افتيشيورم افزاو نرخ تينگيحجم نقد ،اسكناس ةيرو ياشتباه و چاپ بيهااستيساتخاذكشور در حال توسعه به دنبالكيدرالف) 

…بـا توانست…و…كه عبارت است از…اعمال سياستدولت باسپسكرد واقدام…مانند…استيبا اتخاذ سيبانك مركزمشكل، نخست

  در اقتصاد، موجب ثبات اقتصادي شود.كليتقاضا
يي را در پيش گرفت؟هاب) براي حل اساسي مشكل ركود اقتصادي در بلندمدت، بايد چه سياست

  ؟دنشو يمدهيچه نامبيترت به »سهام ،ارانهيساختمان مسكوني افراد،« :از مواردكيهرپ) 
 »گانو واردكنندكنندگانصادربر درآمداتيمال ،وارد شدهيا رادصيهالاكابراتيمالرو،بر خوداتيمال ،عوارض خودرو ،يعوارض نوساز« :بيترت بهت) 
   ؟استياتيمالچه نوعيكهر

30,متيخود را به قيكالا ،يچايبندبسته و ديتول ةكارخانكيث)  28,فروشد كه از آن يكننده متومان به مصرف000 تومـان سـهم كارخانـه 500
   ؟ستاكالامتيقچند درصد ،شود يمپرداختدولتكه توسط فروشندگان بهيچا ميرمستقيغاتيالم ،است

هاي جانب عرضـه سياست) الف) پولي انبساطي ـ خريد اوراق مشاركت از مردم ـ مالي انبساطي ـ افزايش مخارج دولت ـ كاهش ماليات ـ افزايش، ب) 1
ي ـ عـوارض شـهرداري ـ ت) عـوارض شـهردار  ،درآمدـ ثروت ـ پ) داراييگذاري و بهبود فضاي كسب و كار)،افزايش سرمايهوري،(مثل بهبود بهره

   %5ماليات بر دارايي و ثروت ـ حقوق و عوارض گمركي ـ ماليات بر درآمد، ث) 
هاي جانب تقاضـا سياست) الف) پولي انبساطي ـ خريد اوراق مشاركت از مردم ـ مالي انبساطي ـ افزايش مخارج دولت ـ كاهش ماليات ـ افزايش، ب) 2

ت) حقوق و عوارض گمركي ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر نقـل  ،ييداراـدرآمد ـپ) ثروتود درآمد توليدكنندگان و بهبود فضاي بازار)،(مثل بهب
/ 4و انتقالات دارايي ـ عوارض شهرداري ـ حقوق و عوارض گمركي، ث)  5%   

هاي جانـب تقاضـا سياستردم ـ مالي انقباضي ـ كاهش مخارج دولت ـ افزايش ماليات ـ كاهش، ب) ) الف) پولي انقباضي ـ فروش اوراق مشاركت به م3
ت) حقوق و عوارض گمركي ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر نقـل  ،درآمدـ ثروت ـ پ) دارايي(مثل بهبود درآمد توليدكنندگان و بهبود فضاي بازار)،

/و انتقالات دارايي ـ عوارض شهرداري ـ حقوق 4و عوارض گمركي، ث)  5%  
هاي جانب عرضـه سياست) الف) پولي انقباضي ـ فروش اوراق مشاركت به مردم ـ مالي انقباضي ـ كاهش مخارج دولت ـ افزايش ماليات ـ كاهش، ب) 4

ت) عـوارض شـهرداري ـ عـوارض شـهرداري ـ  ،ييداراـمد درآـپ) ثروتگذاري و بهبود فضاي كسب و كار)،افزايش سرمايهوري،(مثل بهبود بهره
%5ماليات بر دارايي و ثروت ـ حقوق و عوارض گمركي ـ ماليات بر درآمد، ث) 

ميليارد دلار891ميزان اسكناس
هاي ديداري ومجموع سپرده

ميليارد دلار2138غيرديداري

ميليارد دلار797هاي جاريميزان سپرده
2دارهاي مدتميزان سپرده

اندازهاي پسمبلغ سپرده3
ميليارد دلار341مبلغ مسكوكات

ميليارد دلار1220الحسنههاي قرضمبلغ سپرده



  10 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

  است؟نادرستكدام عبارت در مورد تاريخ ادبيات و زبان فارسي- 136
  ) دري زبان محاوره و مكاتبة مقامات دولتي ساساني بود ولي ادبيات دري همزمان با دولت طاهريان پديد آمد. 1
  ) در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم، بسياري از اصطلاحات علمي و سياسي از فارسي دري به عربي راه يافت. 2
  ) در اولين دوره از ادبيات فارسي دري، انواع حماسي، مدحي و غنايي رايج بودند. 3
  نويسي بود. هاي پنجم و ششم يكي از دلايل توجه نويسندگان به فارسي) گسترش عرفان و تصوف در قرن4

  همگي مربوط به قرن هشتم هجري هستند. … ةآثار مذكور در گزين- 137
  تاريخ گزيده ـ) جمشيد و خورشيد ـ صد پند1
  فيه ما فيه ـالاشرافاخلاق ـ) غزليات حافظ2
  موش و گربه ـدولتشاه ةتذكر ـالانس) نفحات3
  التواريخجامع ـتاريخ جهانگشا ـالعجم) المعجم في معايير اشعار4

  ايز شعر پروين از ديگر شعرا چه بوده است؟بوده است؟ علّت تم» ناصرخسرو«و» انوري«ثر ازأترتيب متها بهروين اعتصامي در سرايش كدام قالبپ- 138
    انعكاس اوضاع نامطلوب سياسي و اجتماعي ،قطعه ـقصيده) 1
هاشكل تصرفّ در مضامين و كيفيت ارائة آن،قصيده ـقطعه )2
  چگونگي پرداختن به مضامين اخلاقي و اندرزقطعه، ـ) قصيده3
  ءو انسان، جاندار يا شيگيري از شكل مناظره ميان دبهره،قصيده ـ) قطعه4

  نگاشته شده است.…نثراست، به…شده دربارةترين تاريخ نوشتهظفرنامة شامي كه قديمي- 139
  ساده ـ) مغول4  مصنوع  ـ) مغول3  ساده ـ) تيمور2  مصنوع  ـ) تيمور1

  است؟» امهنسياست«و» شاهنامة ابومنصوري«ها مربوط بهترتيب كدام ويژگيهاي زير، بهاز ميان ويژگي- 140
  الف) كوتاهي جملات   
  كاربرد فارسيب) استفاده از لغات كم

  ج) تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث
  معناد) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت

  هـ) حذف افعال به قرينه
  و) افزايش كاربرد لغات عربي

  ج ،) هـ4   ج،) و3  د ،) ب2  ) الف، هـ1
  جز:ي شعر دورة بيداري اشاره شده است؛ بههاها به شاخصهدر همة گزينه- 141

  گرايينگري و عينيت) گرايش به جزئي2  ثير از اوضاع اجتماعيأت ا) ايجاد نوآوري در تخيل ب1
  جاهاي بيپردازيهاي وصفي و لفظ) دوري از عبارت4  هاي بيگانه و استفاده از اصطلاحات موسيقي) ورود واژه3

  معاصر است؟ ةدوركدام ويژگي مربوط به نثر- 142
  ) ظهور و بروز روح حماسه و عرفان2  گرايي و استفاده از واژگان كهن) تلاش براي باستان1
  ) حضور كمرنگ تفكرات اومانيستي در برخي آثار4  ) حذف افعال و در هم ريختن ساختار نحوي جملات3

؟آمده استنادرستسبك مقابل كدام بيت- 143
ــه 1 ــيده ب ــاي بســي آرزو رس ــه پ ــنگ) هميش س

  

ــاه  ــر درگ ــت ب ــه اس ــي ريخت ــون كس ــه خ هميش
  

ســبك معاصــر) (
  

همــــــوار كــــــرد خــــــواهي گيتــــــي را) 2
  

ســـــت، كـــــي پـــــذيرد همـــــواريگيتـــــي  
  

 )خراسـانيسبك(
  

مــــور بســــته بــــود قلــــم ةمــــژ ةز ســــاي) 3
  

كشـــيد مصـــور دهـــان تنـــگ تـــو راچـــو مـــي  
  

 )هنــديســبك(
  

افكنـــد  ) از ايــن افيـــون كـــه ســاقي در مـــي 4
  

ســـر مانــــد و نـــه دســــتار حريفـــان را نــــه   
  

 )خراسـانيسبك(
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  صحيح است؟هاي كدام گزينه تماماًمعناي واژه- 144
  گرفتن)كردن) ـ تسامح (آسانشوي) ـ التفات (روي) گازر (رخت1
  ) كرّناي (طبل) ـ درفش (بيرق) ـ صنم (بت)2
  چشم)) جبهه (پيشاني) ـ طبله (دسته) ـ حور (زن سياه3
  واهش) ـ ناوك (مژگان)) اكسير (كيميا) ـ لابه (خ4

؟استآراية ادبيكدامزير فاقدبيت- 145
حفـاظ پـيش جمالـت  چنين كه سجده بـرم بـي«

  

ــتم     ــاب پرس ــه آفت ــن ك ــده روش ــالمي ش ــه ع  »ب
  

  ايهام تناسب) 4  ايهام) 3  استعاره )2  مجاز )1
: جز بهشود؛يافت مي» تشبيه و استعاره«ابيات  در همة- 146

دمتـــر از مهـــر رخـــش مـــاه نديـــرخشـــنده) 1
  

ــدم   ــان راه نديـــ ــق بتـــ ــتر ز ره عشـــ خوشـــ
  

آخــر اي مــاه پريچهــر اگــر نيســت هــلال ) 2
  

ــمآن   ــتخـ ــروي انگشـ ــوابـ ــت بگـ ــا چيسـ نمـ
  

ــكّ) 3 ــر ذوق شــ ــافتيگــ ــكندر بيــ ــو ســ ر تــ
  

ــ   ــانيس ــوان چن ــمة حي ــدي ز چش ــنر آم ــه م ك
  

ــ) 4 ــه ش ــا ك ــود آي ــدوب ــته بلن ــن خس د بخــت م
  

ــه آ   ــواب  ك ــان در خ ــرو خرام ــت آن س ــدم قام ي
  

؟اندهاي بيت زير كدام هآراي- 147
ــان« ــر روميـــ ــه بـــ ــكر خـــــط تاختـــ لشـــ

  

 »ميـــــــانهنـــــــدوي او بســـــــته از آن رو  
  

تشبيه ،كنايه،حسن تعليل ،ايهام) 2  كنايه ،جازم ،ايهام تناسب،تشبيه) 1
  لف و نشر ،استعاره ،موازنه ،كنايه) 4  اغراق ،جناس ،مراعات نظير ،حسن تعليل) 3

؟ازي، در كدام بيت متفاوت استنوع ارتباط ميان معناي حقيقي و مج- 148
ــت  ) 1 ــاب داش ــر آفت ــه س ــو ك ــا هســت روي ت ت

  

ــت     ــراب داش ــه دل در س ــر ك ــت آب خض ــا هس ت
  

بــه يــك پيالــه رهانــد ز بنــد عقــل تــو را ) 2
  

ــوده   ــن آزمـ ــاه  مـ ــه گنـ ــرا چـ ــنوي مـ ام ار نشـ
  

ــه محفلــي كــه اســيران كشــند خــون جگــر  ) 3 ب
  

ــت     ــن اس ــوش م ــوش ن ــان ن ــن افغ ــرود انجم س
  

ــرد دل) 4 ــون  ك ــا در جن ــز يكت ــق دردانگي را عش
  

ــد زدن     ــا بايـ ــف دو تـ ــر آن زلـ ــت در زنجيـ دسـ
  

 :جز بهدرست است؛ »كاملاً«ابيات  هاي مقابل همةآرايه- 149

چون به دست خود نريزد خـون خـود را كـوهكن  ) 1
  

ــازك اســت     ــا ن كــار دشــوار اســت و طبــع كارفرم
  

آميـــزي، تلمـــيح)حـــس(

ــرده) 2 ــه پ ــاج اســتخــرد ب ــراي حــواس محت س
  

بــه گــوش و لــب نبــود گفــتن و شــنيدن دل    
  

معادله، لف و نشـر) اسلوب(

ز خود بيگانه شو گر با تو خـواهي آشـنا گـردد  ) 3
  

كه من از خود شـدم بيگانـه تـا شـد آشـناي مـن   
  

 )تنـــــاقضآرايـــــي،واج(

ــد  ) 4 ــر و زار بناليـ ــون جگـ ــه خـ ــت بـ بگريسـ
  

در نامـــه چـــو شـــد خامـــه ز حـــال دلـــم آگـــه  
  

ــه( ــتعاره، كنايــــ  )اســــ

 :جز بهدرست است؛ »كاملاً«ابياتهاي مقابل همةآرايه- 150

گذشــت نغمــة مطــرب ز ابــر و غلغــل مــا  ) 1
  

خـــــروش در دل ناليـــــدة ربـــــاب انـــــداخت  
  

ــراق) ( ــاز، اغـــ مجـــ

ش ســاغر نگــر كــه وقــت صــبوحوعــروس مهــ) 2
  

ــداخت     ــاب انـ ــش در آفتـ ــت و آتـ ــود طلعـ نمـ
  

ايهام، حسـن تعليـل) (

اشـك خواجـو گفـت  چو زهـره ديـد رخ زرد و ) 3
  

كـــه مهـــر در قـــدح زر شـــراب نـــاب انـــداخت  
  

(لف و نشـر، اسـتعاره) 

دل ار بــه حلقــة شــوريدگان كشــد چــه عجــب) 4
  

مــرا كــه زلــف تــو در حلــق جــان طنــاب انــداخت  
  

ــاس) ــبيه، جنــ (تشــ
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؟دام ابيات استدر ك» ايهام تناسب، استعاره و اسلوب معادلهتشبيه، حسن تعليل،«هايترتيب آرايه- 151
گـرددالف) به نوميدي گره از كار سـالك بـاز مـي

  

گـرددپـرواز مـينفس چون سوخت در دل شهپر
  

ــق  ــول ح ــار قب ــد رو طلبك ــت رد نتاب ب) ز دس
  

گـرددسـاحل بـه دريـا بـاز مـياز سيليكه موج  
  

ج) سخن را روي گرم از قيد خاموشـي بـرون آرد 
  

ددگــرســپند از آتــش ســوزان بلنــد آواز مــي  
  

داردد) ملامتگــر ســر از دنبــال بــدگوهر نمــي
  

گــرددزبــان آتشــين شــمع خــرج گــاز مــي  
  

هـــ) درون پيكــر خشــك آتشــي از عشــق او دارم
  

گرددسوزد كه چون هر كس به من دمساز ميكه مي  
  

ب، هـ،الف،ج،د) 2    هـ ، د،ج،ب،الف) 1
  ب، د،ج،هـ) الف،4    دج،، ب، الف،هـ) 3

در كدام بيت متفاوت است؟» وير«حرف- 152
ــث روشــن) 1 ــان باع ــراعشــق پنه ــد م ــي ش روان

  

ــرا  ــد م ــاني ش ــوز نه ــه از س ــن غمخان ــن اي روش
  

ــي) 2 ــوا م ــان لاف رس ــاقصزب ــد ن ــالان راكن كم
  

ــد پرفشــاني بســته   ــر خــاك مال ــه رو ب ــالان راك ب
  

كنـد مـا را جنون كي قدردان كوه و هامون مـي) 3
  

كنــد مــا رانــون مــيهمــان فرزانگــي روزي دو مج  
  

ــب از وادي دردي) 4 ــا اي محتس ــذربي ــان بگ كش
  

اي بـاد خـزان بگـذر يك گل زمـين دانسـتهاز اين  
  

جز:قافيه شدن دارند؛ بهكلمات مذكور در مقابل همة ابيات قابليت هم- 153
1 (   … ــق ــه ره تحقيـــ ــش از شـــ ــا مكـــ پـــ

  

   … ــق ــو تحقي ــه ت ــن در ب ــد اي ــا كن ــازت ــاز) ،(ب ب
  

ــين) 2 ــر ســـ ــر ســـ …اســـــت بـــ ــتم ســـ
  

    … ــان ــماي او جهـــ ــه مســـ ــرهّ) ،ره(اَبـــ ــ غـ
  

3 (  … ــدعي ــه مــــ ــتم كــــ ــه گفــــ وه چــــ
  

   … ــدرت ــه ق ــن او را چ ــا م ــيب ــي(ن ــوي) ،ن دع
  

4 (  … دو بهــــــــــــــادر دو مــــــــــــــرد
  

  … ــير ــر و دو شــ ــه،دو دليــ ــه)(مردانــ فرزانــ
  

جز: به ؛هستنداختيار شاعريهمة ابيات داراي- 154
ــل ) 1 ــام اجـ ــو هنگـ ــزاي تـ ــود اجـ ــرق شـ متفـ

  

ه جمعيـــت اجـــزا نكـــنمكـــدهتـــو گمـــان بـــر
  

خــرمن مــن گــر بســوخت بــاك نــدارم خوشــم) 2
  

ــن    ــاه م ــرمن آن م ــود خ ــس ب ــرا ب ــو م ــد چ ص
  

ــرزد ) 3 ــار نيـــ ــوق انتظـــ ــحبت معشـــ صـــ
  

ــم  ــه زخــ ــل و لالــ ــوي گــ ــاربــ ــرزدخــ نيــ
  

رســــتم بــــه هــــزار ســــال چــــون زالــــي) 4
  

ــرويش    ــان ابـــــ ــد كمـــــ ــر زه نكنـــــ بـــــ
  

مشابه يكديگر است؟كدام دو بيتوزن- 155
ــيان و زان ميان خواهد دلم پرسد نشانيالف) زان ده ــيب ــان از ب ــانت نش ــد نش ــر ياب ــانان زودت نش

ــدهوش مــــي  هـا فـداي جانـت روي بـه تنهـا تـنب) خوش مي ــتمــ ــاران مهربانــ ــذاري يــ گــ

ــت  ــار دل آرايــ ــايي رخســ ــة زيبــ مجموعــــة دلبنــــدي گيســــوي پريشــــانت   ج) ديباچــ

ــي ــارم ز بـ ــوبي خـ ــتان خـ ــواييد) اي بوسـ ــا  نـ ــذار تــ ــتانت بگــ ــي ز بوســ ــنم برگــ بچيــ

  الف، د) 4  ج، الف) 3  ب، ج) 2  د، ب) 1
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؟وجود دارد »فظ كردن مصوت بلند و فاعلاتن به جاي فعلاتنلكوتاه ت«در كدام بيت اختيارات شاعري- 156
گلرويـــيبـــرو اي بلبـــل شـــوريده كـــه بـــي) 1

  

نكشـــد گوشـــة خـــاطر ســـوي گلـــزار مـــرا   
  

ــا ارشــ) 2 اد كــردچــون شــرارم ســاز پيــدايي حي
  

يعنـــي از خـــود چشـــم پوشـــانيد عريـــاني مـــرا  
  

ــي) 3 ــت م ــلاد غم ــف ج ــدر ك ــعدي ان ــدس گوي
  

ام بنـــده بـــه كشـــتن ده و مفـــروش مـــرابنـــده  
  

 دنـگر چه چـون آبلـه بـر هـر كـف پـا بوسـه ز ) 4
  

ــرا    ــت م ــه نشكس ــن راه ك ــت در اي ــروي نيس ره
  

  ؟است» مفعول فاعلات مفاعيلن«وزن كدام بيت- 157
لم) بيگانــــــه شدســــــتم از همــــــه عــــــا1

  

تـــــا هســـــت دل مـــــن آشـــــناي تـــــو   
  

ــا روا مـــدار كـــه بـــا ديـــدة پـــر آب 2 ) جانـ
  

ــذرم    ــو بگـــ ــوي تـــ ــراد ز كـــ ــه مـــ نايافتـــ
  

ــا باشـــــــد3 ) تشـــــــنة لعـــــــل او كجـــــ
  

ــوانش   ــه آب حيــــــــ ــاتي بــــــــ التفــــــــ
  

ــايد كــــــه صــــــورت گنهانــــــت را4 ) شــــ
  

ــارائي    ــه بيـــ ــت توبـــ ــه دســـ ــون بـــ اكنـــ
  

جز:درست است؛ به »عروض و قافيه«در رابطه با ابيات زير همة موارد از ديدگاه- 158
ــتســــــــــفيهي  خاقــــــــــاني را اگــــــــــر« ــرو بســـ ــخن فـــ ــدل ســـ ــام جـــ هنگـــ

ــت   ايــــن هــــم از عجايــــب خــــواص اســــت  ــرب بشكسـ ــم سـ ــه زخـ ــاس بـ ــه المـ  »كـ

  .سروده شده استدوگانهبندي هجاييقابليت دستهبادر وزني) 1
شود.اختيار شاعري ابدال در آن ديده نمي) 2
  .استيهم قافقاعدة دو ،قافية ابياتنوع) 3
  در آن وجود ندارد.مستفعلنپاية آوايي فاعلاتن و) 4

: جز بهاست؛ »سالم«ابيات  نوع بحر عروضي همة- 159
همــــي گــــويي انصــــاف تــــو بــــدهم آري) 1

  

ــه   ــي بــ ــروف باشــ ــو معــ ــافتــ ــاريانصــ كــ
  

ــردي ) 2 ــا كـ ــو دادي دل خطـ ــت ديـ ــه دسـ بـ
  

ــتي    ــويش را خسـ ــان خـ ــو جـ ــت ديـ ــه دسـ بـ
  

تحــان عاشــقاناكنــون بگــويم ســر جــان در ام) 3
  

گشـاهـا را بـر از قفل و زنجيـر نهـان هـين گـوش  
  

ــده) 4 ــل دي ــردان عاق ــقي م ــون عاش ــددر جن ان
  

انـدحالتي از من كه صد رحمت بـه مجنـون كـرده  
  

؟وزن بيت زير كدام است- 160
ــت   « ــهل اس ــاختن س ــوم س ــا از م ــت خرم  »نتـــوان يافـــت لـــذت خرمـــا وليـــك از آندرخ

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن )2  نمفاعلن فعلاتن مفاعلن فعل) 1
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) 4  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 3

؟شوداز كدام ابيات دريافت مي» گرايي، لزوم شكيبايي و توصيه به فروتنيضرورت خاموشي، تقدير«مفاهيمترتيب به- 161
ن آگـــاه بـــاشزينهـــار از آفـــت تيـــغ زبـــا الف) شمع از تيـغ زبـان خـود بـود در زيـر تيـغ   

ــپرانداختن  ــد از س ــان كُن ــردد زب ــغ را گ ــي  ب) تي ــب م ــاخصــم غال ــوب م ــادگي مغل ــود ز افت ش

ــان  ــاد جه ــت آب ــا در وحش ــليم و رض ــا؟   ج) غيرتس ــوب م ــروه را مرغ ــد مك ــا كن ــر ت كيســت ديگ

ــين   انــدد) آب حيــوان در عقيــق صــبر پنهــان كــرده ــن چنـ ــرا؟آبايـ ــيدن چـ ــوارايي ننوشـ گـ

  ، الف، دب، ج) 4  بالف، ج، د، )3  الفب، ج، د،) 2  جب، د،الف،) 1
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مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟- 162
ــوش ) 1 ــمة نــ ــرآر از چشــ ــو بــ ــاري نــ بهــ

  

بــــافي تــــازه درپــــوش ســــخن را دســــت  
  

ــخن) 2 ــي سـ ــاهد معنـ ــار از شـ ــون بهـ ــوچـ گـ
  

ــت   ـ ــز بـ ــو  نــ ــرازينــ ــرك طــ ــادي و تــ شــ
  

بنــــدي ســــخن كــــن زمــــاني نقــــش) 3
  

ن تـــرك كهـــن كـــن چـــو نـــو داري ســـخ   
  

ــخن) 4 ــن سـ ــازه كـ ــا تـ ــاني«هـ ــراك» خاقـ ايـ
  

ــول   ــد قـــ ــن شـــ ــوحيكهـــ ــاي بوالفتـــ هـــ
  

: جز بهبا بيت زير قرابت دارد؛هامفهوم همة رباعي- 163
ــن ســقف بلنــد ســادة بســيار نقــش  « ــاه نيســت چيســت اي ــا در جهــان آگ ــن معم ــا زي  »هــيچ دان
  

ــدند ) 1 ــل و آداب شـ ــيط فضـ ــه محـ ــان كـ آنـ
  

صــــحاب شــــدنددر جمــــع كمــــال شــــمع ا  
  

ــرون  ــد بــ ــك نبردنــ ــب تاريــ ــن شــ ره زيــ
  

ــانه   ــد فســـ ــدندگفتنـــ ــواب شـــ اي و در خـــ
  

در گــــوش دلــــم گفــــت فلــــك پنهــــاني) 2
  

ــي   ــن مـ ــود ز مـ ــا بـ ــه قضـ ــي كـ ــي؟حكمـ دانـ
  

ــدي  ــت بـ ــرا دسـ ــر مـ ــود اگـ ــردش خـ در گـ
  

خــــــــود را برهانــــــــدمي ز ســــــــرگرداني  
  

آمـــدن و رفـــتن ماســـت اودوري كـــه در) 3
  

ــدايت    ــه بــ ــت، نــ ــه نهايــ ــتاو را نــ پيداســ
  

ــي ــس م ــت ك ــي راس ــن معن ــي در اي ــد دم نزن
  

كــاين آمـــدن از كجـــا و رفـــتن بـــه كجاســـت؟  
  

ــايـــن بحـــر وجـــود آمـــده بيـــرون ز نه) 4 تفـ
  

ــفت    ــق بس ــوهر تحقي ــن گ ــه اي ــت ك ــس نيس ك
  

ــت  ــه اس ــودا گفت ــر س ــخني از س ــس س ــر ك ه
  

دانــد گفــتزان روي كــه هســت، كــس نمــي  
  

مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟- 164
ــود   « ــو ب ــدي ت ــرط خداون ــه ش ــو آنچ ــردي ت  »مــــا در خــــور تــــو هــــيچ نكــــرديم ربنــــاك

ــتش ) 1 ــر رحم ــود از بح ــر ش ــا خب ــده ب ــر بن گ
  

ــت    ــيم نيس ــاهي عظ ــيچ گن ــه ه ــو خواج ــا عف ب
  

غم تـو دسـت بـرآورد و خـون چشـمم ريخـت ) 2
  

نكــن كــه دســت بــرآرم بــه ربنــا اي دوســت   
  

ــغ! ) 3 ــار دري ــيچ ك ــرديم ه ــر و نك ــت عم گذش
  

روزگـــار بمانـــد و نـــه روز كـــار دريـــغ نـــه  
  

تارديم دمـــي بنـــدگيكـــبـــه ســـزاي تـــو ن) 4
  

ــه آن   ــهچ ــت ك ــايي توس ــو آق ــزاوار ت ــت س هس
  

  : جز بهمفهوم همة ابيات يكسان است؛- 165
عنـانهـم» ائبصـ«برق نتوانست با من گشت) 1

  

ــد هــم   ــا توان ركــاب مــن شــودكيســت مجنــون ت
  

ه قـاهسـان قـا خنـدد بـدينبرق از شوق كه مي) 2
  

ــر   ــياب ــه م ــر ك ــديناز هج ــد ب ــان زار زارگري س
  

بايـد گذشـت از بـرق و بـاد در طريق شوق مي) 3
  

د شــدنبايــســفر بــا مــردم كاهــل نمــيهــم  
  

ــت ) 4 ــيش نيسـ ــراري بـ ــوقم شـ ــا شـ ــرق بـ بـ
  

ســـواري بـــيش نيســـت شـــعله طفـــل نـــي  
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۱۷۴-۱۶۶من أو إلی العربيّة (أو المفهوملتّرجمةعن الجوابلالأنسبعيِّن(  
!»: علميَمتَ و علِّمه من لالَّإعملْ بما تعَ«- 166

داند! يكه  نميعمل كن و آموزش بده به كسيآموز ي) به آنچه م1
داند! يكه نميبده به كساديعمل كن و آن رايكه فرا گرفتيزي) به چ2
دهم! يم ميداند، تعل يگرفتم و به آنكه نماديكهيزيكنم به چ ي) عمل م3
داند! يكه نميبه آن شخصيآموز يو ميكن يعمل ميآموختكهبه آنچه) 4

 :»!أحداً إلاّ أعداءکمنفعيَمون أنّه لانتم تعلَأنِقاط الخلاف و العُدوان ویلم تُصرّون عل«- 167
 !برند ياز آن فقط دشمنانتان سود م ديدان يكه شما ميدر حال ديكن يميپافشاري) چرا بر نقاط اختلاف و دشمن1

 !شودنتفع نميمجز دشمنانتان از آنيكس ديدان يكه مچونايدنكردهيها پافشار ياختلاف و دشمننقاطبرشما) 2

رساند! يجز دشمنانتان سود نميكه آن به كس ديدان يكه شما ميدر حال ديكن ياصرار ميچه بر نقاط اختلاف و دشمني) برا3
جـز دشـمنان شـما سـود يكه آن به كس ديدانست يكه شما مشود حال آن ياصرار موتعدااختلاف ويهاچه بر نقطهي) برا4

  !رساند ينم
 :»ما من مرضٍ يُصيب الإنسانَ إلاّ و له علاجٌ و علاجُ أمراض القلوب هو قراءة القرآن الکريم و التدبُّر في آياته! «- 168

هـا خوانـدن قـرآن كـريم و هـاي دلد و درمـان بيمـارياي نيست كه انسان را دچار كند جز اينكه درمـاني دارهيچ بيماري) 1
 !انديشيدن در آيات آن است

هايي كه انسان را مبتلا كرده، درماني وجود دارد و خوانـدن قـرآن و انديشـيدن در آيـات آن درمـان براي هر يك از بيماري) 2
 !هاي قلبي استبيماري

ها همان خواندن قرآن كـريم و ني نداشته باشد و درمان امراض دلهيچ مرضي وجود ندارد كه انسان بدان دچار شود و درما) 3
 !تأمل در آياتش است

قرآن كـريم ها قرائت آياتهاي قلبكند، جز اين نيست كه درماني دارد و درمان بيمارياي كه انسان را مبتلا ميهر بيماري) 4
هاست!و تدبر در آن

عــدّي الظّــالمين، فــإن تســتمِرّ أعمــالهم فسَــوف نُواجــه مشــاکل جديــدة فــيقــد تعــدَّی بعــض النّــاس علــی نظــام الطّبيعــة ت«- 169
  !»: البيئة

كنند، پس اگـر كارهايشـان را ادامـه دهنـد، در محـيط درازي ميبرخي مردم گاهي همانند ستمگران بر نظام طبيعت دست) 1
  !رو خواهند شد بهاي روزيست با مشكلات تازه

اند، بنابراين چنانچه اين كارهاي ظالمانه استمرار يابد، محيط زيسـت بـا مشـكلاتي كردهبعضي مردم به نظام طبيعت تجاوز) 2
  !جديد مواجه خواهد شد

اياند، پس اگر كارهاي آنان ادامه پيدا كند، با مشكلات تازهدرازي كردهبعضي از مردم به نظام طبيعت مثل ستمگران دست) 3
 !در محيط زيست مواجه خواهيم شد

اند، و اگر كارهايشان ادامـه يابـد، در محـيط زيسـت بـا درازي كردهاز ميان مردم برخي ظالمانه به نظام طبيعت دستقطعاً) 4
  !مشكلات تازه مواجه خواهيم شد
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  :ن الصّحيحعيّ- 170
 !ميها بخوان نيدلفيزندگ ةرا درباريبيعجيخبرها دييايب!:نيالدّلافاةيعن حبةينَقرأ أخباراً عجيتعالَ) ١

زند!ميانسان سوتيكخواند و مانندميآوازاي ههمچون پرندنيدلفکَالإنسان!:صفريَو ريکَالطَّنيالدّلفيغنِّيُ) ٢
اريآموزان بسبخش آورد و دانش يخبر شادمانممعلّامروز!:راًيکثالباتِبِخبر سارٍّ و فَرَّحَت الطّمعلّمتناجاءَتاليوم) ٣

خوشحال شدند!
كار خود را دوبارهنيكنم تا احتيكودكان را نص ديقطعاً با!:ةيعَملهم هذا مرّة ثانفعلوايَلايلکحةًيطفال نصلأَِنصحِ الأ) ٤

  انجام ندهند!
  :الخطأعيّن- 171
  كند،مار عجيبي وجود دارد كه در بيابان زندگي مي :ة عجيبة تعيش في الصّحراء،ك حيّهنا) ١
سوزاند، اين مار دمش را درها پاهايمان را ميماسههنگامي كه: حيّة ذنَبَها في الرّمل،عندما تحرق الرّمالُ أقدامنا تضعُ ال) ٢

  گذارد،ماسه مي
  كشد،اي را از آسمان ميايستد و انتظار پرندهسپس مانند عصا مي: ثمّ تقفُ کالعصاء و تنتظِر طيراً من السّماء،) ٣
  !شوداي روي آن بايستد، به سرعت شكار ميرندهپس هرگاه پ: فإذا وقف طيرٌ عليها تصيده بسُرعة!) ٤
  »:كرد!جادياانوسيرا در آب اقيانيو جر ديوزيديشديبادها«- 172
  !طيفي ماء المحاراًيّو أَحدثَت تدةيشداحي) عصفَت ر١
  !اراًيّتطيالمحاهيتَعصفُ و أَحدثَت في مدةيشداحي) ر٢
  !طيمحفي ماء الارٌيّو حَدثَ تدةيشد ري) عصفَت أعاص٣
  !طيفي الماء المحارُيّعصَفَت و حَدثَ التدةيالشدحي) الر٤
 :ن الصّحيح للفراغاتعيّ- 173

علينا أن نعلم أنّ تبادُل المفردات بين اللّغات في العالم أمر طبيعيّ يجعلُها غنيّة في الأسـلوب و البيـان؛ قـد نجـد الکلمـات«
صواتها و أوزانُها، فقد بدّل العربُ الحروفَ الفارسيّة الّتي لا توجَد في لغتهمالفارسيّة الّتي دخلت اللّغة العربيّة و قد تغيَّرت أ

  »إلی حروف اُخری!
كلمـاتي فارسـي …سـازد؛ ها را در شيوه و گفتار غني مـيها در دنيا موضوعي طبيعي است كه آنكه تبادل واژگان بين زبان…«

  !»…، به حروف ديگري…ها حروف فارسي را كه در زبانشان، عرب…نهايشايابيم كه وارد زبان عربي شده و صداها و وزنمي
اندبايد بدانيم / گاهي / دگرگون شده است / وجود ندارد / تبديل كرده )١
نمايندشك / تغيير كرده است / موجود نيست / تبديل ميبرماست بدانيم / بي )٢
اندشود / تغيير دادهت نمياند / يافبايد دانست / همواره / را دگرگون ساخته )٣
  انديابند / تبديل كردهاند / نميلازم است بدانيم / گاهي / را تغيير داده )٤
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  : و المقصودفي المفهومغير المُناسبعيّن- 174
  نام خدا نبردن از آن به كه زير لب / بهر فريب خلق بگويي خدا خدا: !شرُّ النّاس ذوالوَجهين) ١
                   وليكن چنين است گردنده دهر / گهي نوش يابند ازو گاه زهر: !و يوم عليككالدّهر يومان، يوم ل) ٢
  وَجدتَ رائحةَ الوُدّ إن شمَمتَ رُفاتي!: ) ٣

  كه بر خاكم روان گردي بگيرد دامنت گردم /ندارم دستت از دامن به جز در خاك و آن دم هم
  عيبي كه بر ماست يكي صد بيند/ ن چو به ما درنگرد بد بينددشمخير إخوانکم من أهدی إليکم عيوبَکم!: ) ٤

۱۷۷-۱۷۵(الإعراب و التّحليل الصّرفيفيالصّحيحعيِّن( 
  »:ؤدّي إلی اختلال توازُنها!يُتدَخُّل الإنسان في اُمور الطّبيعة«- 175
ل، مضارعه: يتدخَّل؛ له حرفان زائدان) –اسم: تدخُّل) ١ » الإنسان«بتدأ و مرفوع؛ مضاف؛ وم/ مصدر (ماضيه: تدخَّ

  مضاف إليه
  صفة و موصوفها: اُمور؛ و مجرور بالتّبعيّة من الموصوف /معرب –معرّف بأل –مفرد مؤنّث: الطّبيعة) ٢
  الجملة فعليّة، وفعل/ مجهول-مزيد ثلاثي (من باب افعال؛ له حرف زائد) – ةغائبلل-مضارع: فعلؤدّييُ) ٣
  مفعول» ها«إليه و مجرور؛ و ضميرمضاف/ معرب –، و له حرفان زائدان)»تفاعُل«مصدر (من باب –مفرد: توازُن) ٤
ر الکذّاب عمله مرّة اُخری، فإنّ الأصحاب لن يلتف«- 176   !»:وا إليهتإن کرَّ
  »مرّة«صفة و موصوفها: / مبني-نکرة –»)آخِر«اسم تفضيل (مذکّره:  –مؤنّث: مفرداُخری) ١
  مفعول و منصوب بالفتحة/ معرب – )حروفه الأصليّة: ک ذ ب؛ اسم فاعله: کاذِب(اسم مبالغة –مذکّر: مفردالکذّاب) ٢
ر«مصدرمنمزيد ثلاثي (-غائبلل-فعل ماضٍ: کرّر) ٣ ؛ و مفعوله: »الکذّاب«فعل و فاعله: / متعدّ –) »تکرُّ
  ؛ فعل شرط»عمل«
فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة و خبر/ معلوم-؛ له حرفان زائدان)»افتعال«من بابمزيد ثلاثي ( –للغائبين: لن يلتفتوا) ٤

  بالفعل ةهّالمشب» إنّ«لحرف
  !»:المسلمون خُمس سُکّان العالَم، يعيشون في مساحة واسعة من الأرض«- 177
  لة فعليّة؛ خبرفعل و مع فاعله جم/ متعدّ- )دون حرف زائدثلاثي (مجرّد-للغائبين –فعل مضارع: يعيشون) ١
معرفة –و له حرف زائد واحد) » تسليم«اسم فاعل (مأخوذ من مصدر –جمع سالم للمذکّر (مفرده: المسلم): المسلمون) ٢

  مبتدأ و مرفوع/ (علم) 
  ةمعرب / خبر للمبتدأ و مرفوع بالضمّ –اسم فاعل (حروفه الأصليّة: س ک ن)  –) سُکّان: جمع تکسير (مفرده: ساکن؛ مذکّر) ٣
معرب / صفة و مجرور بالتبّعيّة (موصوفها: -نکرة –اسم فاعل (فعله: وَسع؛ دون حرف زائد)  –مفرد مؤنّث: واسعة) ٤
  »)مساحة«

۱۸۵-۱۷۸ة (المناسب للجواب عن الأسئلة التاليعيِّن(  
  ضبط حرَکات الکلمات:يفالخطأعيِّن- 178
  !إنَّ الحَياةَ مُستَمِرَّةٌ سَواء ضَحکتَ أم بَکيتَ )٢   !يركك ما تَستَقبَحُه مِن غَاستَقبَحْ مِن نَفسِ) ١
  !يذهَبُ الصيّادونَ إلی مَکان اختِفاءِ السَّمكِ المَدفونِ) ٤  !يَهتَمّ المُواطِن الفَهيم بنَظافَة البيئة اهتِماماً بالِغاً) ٣



  18 ةصفح    زبان عربي (اختصاصي)

  : معاًمفعولاً و مضافاً إليه» الياء«ضميرنيّع- 179

  !سيؤدّي دوره علی أجمل وجه کلُّ من فهم کلامي) ٢  !رياتي الحُلوة معكِلا تظنّي أنّني أنسی ذک) ١

  !ليتني اُساعـد کلّ من ساعـدني عند الصّعاب قبل سنة )٤  !يباً يُثير تحيُّري فيُعجبني ذکاؤهجيبني الطّائر عُشّاً ع )٣

  فيه معنی الامتلاك:ليسعيّن ما- 180

    لة ميلادي السّنة الماضية!کان لي خاتمُ فضّةٍ أهدَته إليّ اُمّي في حف) ١

  وافقَ زُملائي أن يُؤجَّل الامتحان لمدّة اُسبوع واحد أو أکثر!) ٢

  أخبرَ الطّبيب اُختي بعدَ الفحص؛ عندك حُمَّی شديدة!) ٣

  ليس من الضروريّ أن يکون لَدَيك الآن جوّال!) ٤

مع خمسة أصدقاء قُدماء أن يحفـظ کـلّ واحـد منّـاقرّرتُ-فصل البهجة و الجمال –في الأيّام الأولی من فصل الربيع« - 181

شعراً رائعاً من الشّعراء العظماء في کلّ شهر؛ واصَـلنا هـذا العمـل مـع الأصـدقاء حتـّی نهايـة الخريـف و حفظنـا . . . . . 

 :؛ أکمِل الفراغ»شعراً! 

    خمسة و أربعين) ٢    ستّة و ثلاثين) ١

  ثمانية و أربعين) ٤    أربعة و خمسين) ٣

  زمانه في التّرجمة: لا يتغيّرفعلاًنيّع- 182

  !كّشب فهو نادِمٌ بلامَن جرَّب المُجرَّ) ٢   !ماًيعلالأمورکان االله بکلّ) ١

  !داًيّجيعملسرة جَلسوا أمام تِلفازٍ لاأعضاء الاُجميع) ٤  في شهر رمضان!ئاًيالصّائمون شأکُليلَـم) ٣

بالفعل)(حسبَ أحکام الحروف المشبّهة :الصّحيحنيّع- 183

 !ليت الطلاّب مجتهدين في دروسهم دائماً) ٢  !کأنّ للعلم قدرٌ لا يعرفه بعض النّاس) ١

  !لعلّ جميع اللاّعبين في فريقنا معتمدون علی أنفسهم) ٤  !أخاف أنّ الکافرون لا يعتزلون من الکفر بااللهإنّي) ٣

  : فيه الحالليسماعيّن- 184

  !جعل الرجل زمام اُموره بأيدي الآخرين جاهلاً) ٢  !مؤدّبينأعطی المعلّم تلاميذه جوائز ثمينة) ١

  !أبي قد حسبني مُتکاسلاًأکثر لأنّأجتهدعزمتُ أن) ٤  !أصبحتُ مأيوسة لمّا تکلَّمَت المعلّمات حزيناتٍ) ٣

أن يکون مُنادی:لا يمکنمانيّع- 185

 !کّل عليك فقطك و نتوربّ نسأل من فضل) ٢  !مؤمن إعمل علی أساس ما قُلت في الحياة) ١

  !إجتنَبوا ممّا يُغضب االلهأصدقائي) ٤  !أخي انهَ عن المُنکر ولو بکلامٍ لطيف )٣
  



  19 ةصفح    تاريخ

باشد؟ميصحيحشماري در ايران و جهانگاههاي زير، در ارتباط با تاريخچةيك از گزينهكدام- 186

افزودند.چهار سال يك روز به سال ميهردر تقويم خورشيدي ـ قمري بابلي،براي رفع اختلاف سال قمري و سال خورشيدي) 1

  افزودند.شماري مصري، هر سه سال يك ماه به سال ميروز اضافي در گاهبراي محاسبة يك چهارم شبانه) 2

  گرديد.شد و پنج روز اضافي، به آخر ماه دوازدهم افزوده ميشماري مصري، سال به دوازده ماه سي روزه تقسيم ميدر گاه) 3

كردند.سال، پنج روز اضافي را به نام اندرگاه به آخر ماه دوازدهم اضافه مي120ري اوستايي، بعد از هرشما) در گاه4

انجام داد؟يك از اقدامات زير را، كدامتي به منظور تسلط بيشتر حكومت مركزي بر سرزمين چينهوانگشي- 187

  ها را يكسان كرد.ها و عيار سكهها و اندازه) مقياس وزن1

  ار بزرگ چين را تكميل كرد.) ديو2

  ) تشكيلات اداري و مالياتي را نوسازي كرد.3

سياسي چين پايان داد. ةبه تجزي) با پيروزي بر حاكمان محلي4

…زيرا ؟كردندها به صورت پياپي لشكركشي ميدي، به سرزمين ايلاميچرا فرمانروايان سومري و اكّ- 188

  ند.شدميلي ايلام و تشكيل پادشاهي در همسايگي خودبا اين حملات، مانع از اتحاد حاكمان مح) 1

  اي را در خارج از مرزهاي خود پيش گرفته بودند.طلبانة نظامي گستردهسياست توسعه )2

  النهرين، نيازمند منابع طبيعي و معدني فلات ايران بود.اقتصاد سرزمين بين) 3

  انشان در قلمرو ايلام بودند.به دنبال غارت ثروت شهرهاي بزرگ و آبادي نظير شوش و) 4

؟اند ه، دبيران نقش ممتاز و بسيار مهمي داشتعصر باستانهاييك از حكومتدر تشكيلات اداري و سياسي كدام- 189

  ) ساسانيان4  ) اشكانيان3  ) سلوكيان2  هخامنشيان )1

؟مهاجرت كردندبه ايرانتعدادي از فيلسوفان يونانيدر زمان خسرو انوشيروان،چرا- 190

  گسترش مبادلات فرهنگي ايران و روم) 2    نظري امپراتور رومنگ) ت1

شهرهاي يوناني با يكديگر -هاي دولتجنگ) 4  مقابلة يهوديان با رواج فلسفه در روم) 3

؟باشدنگاري روايي صحيح ميدر ارتباط با روش تاريخكدام گزينه- 191

  بر از چشم مورخ دور بماند.هاي خنگاري امكان دارد كه برخي از جنبهدر اين روش تاريخ) 1

  كنند.ها را ذكر ميها، عيناً آننگاران در اين روش، بدون هيچ دخل و تصرفي در روايتتاريخ) 2

  كند.مورخ در اين روش، با بررسي موشكافانة تمام اخبار، آثار و پيامدهاي يك واقعه را تحليل مي) 3

  شود.ها، يك گزارش واحد تنظيم ميادن همة روايتنگاري، با مطالعه و مطابقت ددر اين نوع تاريخ) 4

داشت؟عباسيان در پياي براي، چه نتيجهدر تبليغات داعيان عباسي» محمددعوت به آل«انتخاب شعار- 192

  شد تا رهبر واقعي جنبش از تعقيب و مجازات حكومت در امان باشد.باعث مي) 1

  كرد.را براي مردم يادآوري مياين شعار، ظلم و ستم امويان به اهل بيت پيامبر) 2

  داد.تأثير قرار ميپيروان مذاهب غير شيعي و حتي پيروان اديان ديگر را نيز تحت) 3

  كرد.هاي مهاجر و پراكندة عرب را در برابر خلافت اموي، با يكديگر متحد ميقبيله) 4



  20 ةصفح    تاريخ

؟نندرا تسخير كساسانيانپرآوازةپايتخت ،تيسفوندر كدام نبرد، اعراب مسلمان توانستند -193

  ) نهاوند4  ) قادسيه3  ) جسر2  ) جلولا1

شهر ري را به قتل رساند؟اي، بسياري از علمايبه چه بهانهسلطان محمود غزنوي -194

  ) اسماعيلي بودن2  ة عباسينافرماني در مقابل خليف) 1

  هاي فلسفيكتابتأليف) 4    تحريك مردم به شورش) 3

 ؟ه استرشته داشتشناسي نيز سر، مهندسي و زمينرياضية رنسانس، علاوه بر نقاشي و معماري، دريك از هنرمندان ايتاليايي دوركدام -195

  ويتورينو) 4  ) داوينچي3  آنژ) ميكل2  ) رافائل1

؟ايجاد شدقاجارشاهايرانيان در دورة ناصرالدينيك از اقدامات زير، تحول عظيمي در شيوة تغذيةبه موجب كدام- 196

  زي در ايرانسازي كشاور) تجاري1

  هاي مالي بازرگانان ارمني از كشاورزيحمايت) 2

    اروپايي) ترويج سبك جديد تغذيه توسط مهاجران3

  ) ورود محصولات جديد كشاورزي از اروپا به ايران4

؟طي قرن بيستم، چه بودهاي جنوبي كشورمانگلستان در بخشانگذاري وسيععلت سرمايه -197

  تحت حمايت شوروي در مناطق جنوبيايرپراكندة عشيهاشورشسركوب) 1

  آگاهي يافتن مردم پايتخت از اين قراردادو1919نتيجه ماندن قرارداد) بي2

  از طريق تنگة هرمزبين اروپا و هندوستانجايي ارزان كالاهاتسهيل جابه) 3

  بردن به اهميت آن در مبادلات جهانيو پيتوسط انگلستاننفتاكتشاف )4

؟كردميي مستقل را دنبالتدوستانه با حزب كمونيست شوروي، همواره سياسبا وجود داشتن رابطةكدام كشور،يستيحكومت كمون -198

  كوبا) 4  ) چين3  ) هند2  ) ژاپن1

؟باشدنميكدام گزينه از اقدامات انگلستان براي ممانعت از ملي شدن صنعت نفت ايران- 199

  تحريم خريد نفت) 1

  تهديد نظامي ايران) 2

  افكني در نهضت مقاومت مليفرقهت) 3

  الملليدر مجامع بيناز ايرانطرح شكايت) 4

؟هاي پس از پيروزي انقلاب اسلامي در مقابل ايران اتخاذ كرد، چه بودراهبردي كه آمريكا در تمام سال- 200

  هاترور شخصيت) 2    ايجاد آشوب) 1

  طراحي كودتا) 4    نفوذ در نظام) 3
  



  21 ةصفح    جغرافيا
  
  

كند؟پژوهش جغرافيايي را مشخص ميگام دوم يككدام مورد- 201
  تواند باشد؟علّت افزايش كودكان كار در شهر تهران چه مي) 1
  بين تقاضاي نيروي كار در شهر كرج و جذب جمعيت در آن رابطة مستقيم وجود دارد.) 2
  هاي مكرر عامل اصلي توفان گرد و غبار در استان ايلام است.رسد، خشكساليبه نظر مي) 3
شود.جه به محدوديت منابع آب در استان يزد، افزايش استقرار صنايع پيشنهاد نميبا تو) 4

زيـر هايناهموارييك ازترتيب ويژگي كدام به ،»ارتفاع نسبتاً كم و فرسوده« و »هامنظم و موازي بودن كوه«،»فشانيهاي آتشظهور بر اثر فعاليت«- 202  
؟است

  مركزي ـ گنبدهاي نمكيكوهستاني ةمنطقـهاي بشاگردكوهرشته) 1
  هاي بشاگردكوه  هاي شمال خراسان ـ رشتههاي كوهستاني سهند و سبلان ـ كوهتوده) 2
  هاي بشاگردكوههاي تالش ـ رشتهكوهستاني مركزي ـ كوهستان ةمنطق) 3
كوهستاني آذربايجان ـ گنبدهاي نمكي ةهاي شمال خراسان ـ منطقكوه) 4

؟درستي آمده استجهت جغرافيايي در كدام گزينه بها با تغيير فصول وآبدهي رودهاي كشور م ةرابط- 203  
  شود.ميترنيز بيشتر و با رفتن به سمت غرب كشور، مقدار آب رودهااوايل فصل بهار، آبدهي رودها بيشبا نزديك شدن به) 1
  شود.ميترنيز بيشر، مقدار آب رودهاو با رفتن به سمت غرب كشوتربيشبا نزديك شدن به اوايل فصل پاييز، آبدهي رودها) 2
  شود.ميترنيز بيشو با رفتن به سمت شرق كشور، مقدار آب رودهاتربيشبا نزديك شدن به اوايل فصل بهار، آبدهي رودها) 3
شود.ميترنيز بيشو با رفتن به سمت شرق كشور، مقدار آب رودهاتربيشبا نزديك شدن به اوايل فصل پاييز، آبدهي رودها) 4

؟دهديك از عوامل تأثيرگذار بر پراكندگي جمعيت در كشور ما را نشان مينقشة زير، كدام- 204  
    هاناهمواري) 1

  رودهاي دائمي و موقت) 2

  پراكندگي معادن) 3

پوشش گياهي) 4

؟كندعتي را كدام مورد توجيه ميهاي اداري و سياسي توسط يك سكونتگاه صنها چيست و به عهده گرفتن نقشكنندة نقش سكونتگاهعامل تعيين- 205  

  پذيري ـ افزايش مهاجرت معكوسميزان جمعيت) 2  پذيري ـ تكامل و توسعة آنميزان جمعيت) 1
وضع جغرافيايي ـ افزايش مهاجرت معكوس) 4  آن ةوضع جغرافيايي ـ تكامل و توسع) 3

؟تر از ساير شهرها استكند، كمبع از زمين دريافت ميمتر مريك از شهرهاي كشورمان مقدار انرژي خورشيدي كه هر سانتيدر كدام- 206  
خرمشهر) 4  زابل) 3  سرعين) 2  بم) 1

؟هستندنواحيتأثير كدامتحتو مناطق قطبياستپرفشار نمايش داده شدهناحيةهاي هواشناسي زير،يك از نقشهدر كدام- 207  

1 (984
1000) 2  ـ پرفشار988992

980
  ـ پرفشار990

3 (984
1000) 4  فشارـ كم988992

980
فشارـ كم990
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؟ر استتفسيزندگي مردم يك ناحيه با كدام مفهوم جغرافيايي قابلهاينمايش شيوه- 208

نواحي اقتصادي) 4  فرهنگيهاياندازچشم) 3  مركزي ـ پيرامون) 2  هاي اقتصادينابرابري) 1

؟بوده است، پيامد كدام موردهاي عظيم در شهرهاهاي بلندمرتبه و برجظهور ساختمان ،هاي اقتصاديبندي فعاليتدر طبقه- 209  

هاي نوع چهارمفعاليت) 4  هاي نوع سومفعاليت) 3  هاي نوع دومفعاليت )2  هاي نوع اولفعاليت )1

در چـه صـورتي كشـور قلمـداد ايـن ناحيـه .»سياسي مستقل داراي سرزمين مشخص، جمعيت دائمي و مقيم و حكومت مركزي اسـت ةيك ناحي«- 210  

؟شودنمي

  برخورداري از جمعيت فراوانعدم) 2  نداشتن حاكميت بر امور داخلي و خارجي) 1

  ضعيف بودن و قرار گرفتن در بين همسايگان قدرتمند) 4  در نظر نداشتن مرزهاي آن با توجه به شرايط فرهنگي) 3

؟تر كرديك از موارد زير را در مديريت صحيح و كارآمد شهرها، برجستهكرونا، اهميت كدامويروسگيريظهور و همه- 211

  هاي اجتماعيآسيبوامنيت شهري) 2  ات عموميات و خدمافزايش تجهيز) 1

محيط زيست شهري) 4    هوشمندسازي شهر) 3

يك ازكدام ،هاي سرزمينمنظور سهولت دفاع از منابع و سرمايهكشورها به ةبخشي به روستاها و شهرهاي موجود در مرزها و حاشينگهداري و قدرت- 212  

؟شودمية آمايش سرزمين را يادآورهاي برنامويژگي

  توجه به نيازهاي حال و آينده )2  هاي همة مناطق كشورها و توانمنديتوجه به ظرفيت )1

ابعاد توسعه ةتوجه به هم )3

    

توجه به آمايش دفاعي )4

؟استنادرستگيري آن كدام گزينهشكل ةدر رابطه با زلزله و نحو- 213  

  گسيختن گسل است.شده در سنگ و از همكانون زلزله نقطة آزاد شدن انرژي انباشته) 1

  تر است.ها بيشاز ساير گسل اگراهاي داراي مدل وريب ناشي از گسلميزان تخ) 2

  اي از سطح زمين است كه روي كانون زلزله قرار دارد.مركز سطحي زلزله، ناحيه) 3

  خيزي دارند.هاي رسوبي نيز استعداد لرزههاي پنهان واقع در زير پوششگسل) 4

؟شودخيزي آن ميجب افزايش ميزان سيلآبخير، مو  شيب يك حوزةدر چه حالتي، شكل و- 214

  تر بودنگردتر و پرشيب) 2    بودنتردرازتر و پرشيب) 1

تر بودنشيبگردتر و كم) 4    تر بودنشيبدرازتر و كم) 3

؟كاربرد سنجش از دور در اين مورد، كدام استدهد،روز نشان مي15پي را در اختلاف زمانيسيسياي زير، ميزان آب رودخانة ميتصاوير ماهواره- 215  

    دست آوردن اختلاف زماني بين نواحي مختلف به) 1

  ها دهندريافتن تأثير آب و هوا بر عملكرد سنج) 2

  توانايي شناسايي مناطق در معرض خطر) 3

هاي انسان در نواحيدست آوردن ميزان تأثير فعاليت به) 4
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علت كدام گزينه است؟ ومعنا يا مفهوم،پيامدترتيب بهزيرتاعباريك ازهر- 216
  تداوم جهان اجتماعي -
  ها و پيامدهاي آنكنش انسان -
  ها با يكديگرپديده ةمقايس -
  هاي اجتماعي ـ رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم طبيعيهاي بعد ـ پديده) انتقال فرهنگ خود به نسل1
  هاي آشناهاي ناشناخته با پديدههاي تكويني ـ تطبيق پديده دهگيري نوعي آگاهي مشترك و عمومي ـ پدي) شكل2
  هاهاي آنها و تفاوتهاي اعتباري ـ آشكار شدن شباهتهاي بعد ـ پديده) انتقال فرهنگ خود به نسل3
  هاهاي آنها و تفاوتهاي اعتباري ـ آشكار شدن شباهتگيري نوعي نظم تكويني ـ پديده) شكل4

است؟نادرست ،از ديدگاه وبرهاي جهان متجددها و معنويتفرصتدربارةودرست ،گزينه در رابطه با تغييرات جهان اجتماعيكدام- 217
در ايـن   ـ  .دهـدمـي خهايي است كه درون يك جهان اجتماعي واحد رهاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوتهايي كه مربوط به لايه) تفاوت1

  كنند.اند و براي رسيدن به اين اهداف از علوم عقلاني و علوم تجربي استفاده مي، آدميان متوجه اهداف دنيويجهان اجتماعي
ـ فقـط   .شـودهايي است كه درون يك جهـان اجتمـاعي پذيرفتـه مـياز نوع تفاوت ،گرددهاي كلان و اعتقادات اصلي باز ميهايي كه به ارزش) تفاوت2

  داند.آيند، علم ميدست ميتجربي بههايعلومي را كه با روش
 ،عناصـر غيرمعنـوي و مقـدس   ،ـ در آن  .هاي اجتماعي مختلف استاز نوع تفاوت ميان جهان ،گرددهايي كه به حوزة نمادها و هنجارها باز مي) تفاوت3

  دار نيست.رگونه قداستي برخوشود و جهان از هيچطرد مي
هـايي كـه ـ كـنش  .كنـدميق جهان اجتماعي و عناصر محوري باشد، آن را به جهان اجتماعي ديگري تبديل ميهاي عهايي كه مربوط به لايه) تفاوت4

  يابند.كنند، به شدت رواج ميوسيلة علوم تجربي تعقيب مياهداف دنيوي را به
 .مشخص كنيددرستي يا نادرستياز حيثترتيببهعبارات زير را- 218

  ست.اهاناظر به شهدا و اعمال آن ،تماعي است كه توجه و آگاهي كنشگرـ افطار در كنار مزار شهدا، كنش اج
  ارزش اجتماعي و هنجار اجتماعي هستند.ترتيب بهمعين احوالپرسي از ديگران و رعايت حقوق ديگري ةـ شيو

  گيرند.شكل مي ،انسانةهي و ارادهاي طبيعي مستقل از آگاهاي اجتماعي هستند كه همانند پديدهها، پيامدهاي پديدهها و محدوديتـ فرصت
آورند و داراي معناست.وجود ميهاي اجتماعي است كه افراد انساني آن را در ارتباط با يكديگر بپديده ،ـ پوشش

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ص ـ غ) غ ـ ص ـ3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2  ص ـغ) غ ـ ص ـ1
و درست است؟نادرستهاي اجتماعي و فرايند تحولات هويتي جهان اجتماعي،رويژنترل كهاي پيشگيري و كدر رابطه با روشترتيب بهكدام گزينه- 219

از نـوع تغييراتـي راـ برخي تغييرات جهـان اجتمـاعي   .كندمجازات ميتنبيه و ،روي اجتماعي شده باشندكژ) هر جهان اجتماعي، كساني را كه دچار1
تحول ،كندتحول ميمبه اين تغييرات اساسي كه هويت جهان اجتماعي را ،كندديگري تبديل ميكه يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي دندانمي

  .گويندميفرهنگي
هـاي ـ اگـر عقايـد و ارزش  .ها قانع شونداي ترويج كند كه ديگران براي پذيرش آنگونه هبها و قواعد اعضاي خود راكوشد، ارزش) جهان اجتماعي مي2

توانـد بـه اين وضعيت مـيدهد،هاي اجتماعي را براساس فرهنگ خود سامانرد ترديد قرار گيرند و جهان اجتماعي نتواند كنشيك جهان اجتماعي مو
  شود.منجرتعارض فرهنگي

اغلـب از سـطح ـ در تزلزل فرهنگي، ناسازگاري  .دهدها پاداش ميكند و به آنتشويق مي ،ها و قواعدش عمل كنندافرادي را كه مطابق ارزش ،) جامعه3
رسد.ها ميتر يعني عقايد و ارزششود و به سطوح عميقرفتارها و هنجارها آغاز مي

پيامـد  ،ـ بحران هويت  .هاي عميق سازگارترند از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارندهايي كه ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتري دارند و با لايه) فرهنگ4
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد.ن اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزشاست كه جهادر جاييتزلزل فرهنگي
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اند؟كدام »الف، ب و ج«هايمصداقترتيب به- 220
  ج  جهان اجتماعيسطحيهايلايه

  هاي اجتماعيپديده  ب
  شود.تعيين ميهاي آندر هر جامعه به تناسب عقايد و ارزش  الف

  
  ها و نمادهاهنجار ـاعينهاد اجتم -) هويت فردي افراد1
  نمادها وهاهنجار ـاجزاي جهان اجتماعي -) هويت اجتماعي افراد2
  هاعقايد و ارزش ـاجزاي جهان اجتماعي -) هويت فرهنگي جهان اجتماعي3
  هاعقايد و ارزش ـنهاد اجتماعي -) هويت فرهنگي افراد4

مرتبط است؟مورد،با كدامترتيببههر عبارت- 221
  دارانانباشت ثروت سرمايهكنندةتسريع رـ عنص

  جهاني ةهاي غالب و اثرگذار جامعهاي مطلوب در فرهنگ يا فرهنگـ عدم وجود ويژگي
  ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديدـ مهم

  هاي سكولارـ تبليغ مسيحيت از سوي دولت
  ل در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربيهاي درون فرهنگي ـ استعمار ـ اختلا) صنعت ـ چالش1
  گيري فرهنگ سلطه ـ نفوذ سياسي ـ تأثير بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي) تجارت ـ شكل2
  گسترش جهاني قدرت جهان غرب -هاي بين فرهنگي و تمدني ـ استعمار) صنعت ـ چالش3
  اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غربيـينيمه استعمارشرايطهاي درون فرهنگي ـ) تعاملات اقتصادي ـ چالش4

درمورد،با كدام» ها امكان گسترش پيدا نكردندبا هجوم كاتوليك«،»مبتني بر ربوبيت پروردگار«،»ابزار تسلط انسان بر طبيعت«هر يك از عبارات- 222
ترتيب)(به  است؟ارتباط

  در تقابل با جريان دنياگرا قرار گرفتند.) علم تجربي و پيشرفت فناوري و صنعت ـ حقوق بشر ـ رويكرد معنوي كه1
  انسان ـ شاهزادگان اروپاييفطري) اقتصاد ـ حقوق2
  در رنسانسآميز مذهبيهاي اعتراضانسان ـ رويكرد دوم حركتفطري) علم جديد با رويكرد دنيوي ـ حقوق3
  در رنسانسميز مذهبيآهاي اعتراض) علم جديد با رويكرد غيرمادي ـ حقوق انسان ـ رويكرد اول حركت4

  پيامد چيست؟ترتيب به» قفس آهنين«و »بحران« ،»فقر در آفريقا«- 223
  تأكيد افراطي بر نظم و ساختارهاي اجتماعي ـها و بيكاري كارگرانتعطيلي كارخانه ـ) تقابل شمال و جنوب1
  ي و نظم طبيعييكسان دانستن نظم اجتماع ـانسان و طبيعت ةاختلال در رابط ـ) تقابل شرق و غرب2
  ناديده گرفتن ارادي بودن كنش ـخروج از وضعيت تعادل ـ) استعمار3
  ناديده گرفتن هدفمند بودن كنش ـهاي جوامعگسترش جهاني پيامدهاي نامطلوب كنش ـ) تقابل غني و فقير4

درست بيان شده است؟ ،يبرالپردازان لو در رابطه با نظريهنادرست ،كدام گزينه در ارتباط با روشنگري در معناي خاص- 224
  دانستند.ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه مي .گرايانه داشتهاي هفدهم و هجدهم ميلادي بيشتر شكلي عقل) در سده1
  ـ مخالف هر نوع دخالت دولت در اقتصاد بودند. .اي مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب نيست) پديده2
دانستند و از نظر ريكـاردو كسـاني كمك به مستمندان را بيهوده ميـ  .معرفت و شناخت است كه با سكولاريسم و ماركسيسم همراه شده استاز) روشي3

  شوند، حق حيات ندارند.كه در فقر متولد مي
افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان رابود وصادمالتوس مخالف دخالت دولت در اقتهاي نوزدهم و بيستم به شناخت حسي و تجربي محدود شد. ـ) در سده4

  .تنسداها و پيدايش مشكلات بعدي ميموجب افزايش توليد نسل آن
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نتيجة چيست؟زيرتاعباريك ازهرترتيب به- 225
  ها و نيازهاي ثابت و متغير بشرـ عدم توانايي فرهنگ در پاسخ به پرسش

  گيري توليد ملي ضعيف و شكنندهـ شكل
  اند ايهاي قومي و قبيلههايي كه داراي ارزشفرهنگشدنجهانيـ

  ـ بسط بيشتر فرهنگ
  افزايش جمعيت ـمدت ـ فرهنگ استكبار) عدم وجود عقلانيت ـ احساس رفاه بيشتر در كوتاه1
  حاملان و عاملان معاني فرهنگبودنبيشترجويانه ـ) عدم وجود عقلانيت ـ اقتصاد وابسته به نفت ـ نگاه سلطه2
هـاي استضعاف و نـاتواني جوامـع و گـروه -دهدافزايش ميمدد نفت،گيري دولت بزرگ كه رفاه اقتصادي را به) عدم وجود مسئوليت و تعهد ـ شكل3

  ديگر ـ گسترش معاني و آگاهي
  مركز و پيرامون ـ تأمين جمعيت مناسب ةمحصولي ـ تقسيم جهان به دو منطق) عدم وجود معنويت ـ اقتصاد تك4

است؟نادرست ،درست و در رابطه با روشنفكران چپ ،كدام گزينه در ارتباط با نخستين بيدارگران اسلامي- 226
هـاي ناسيوناليسـتي، سوسياليسـتي و هـاي اجتمـاعي آنـان در چـارچوب انديشـهها در كشورهاي اسلامي بودند ـ حركتدنبال اصلاح رفتار دولت) به1

  ماركسيستي بود.
هاي استعمارگر غربـي توانسـتند از موفقيـت بيـدارگران به كمك دولتديدند ـگرا بيداري را در تقليد از رفتار فرنگيان ميران غرب) برخلاف منورالفك2

  اسلامي جلوگيري كنند.
هـاي بـا جنـبش) به خطر كشورهاي غيرغربي براي جوامع اسلامي توجه داشتند و خواستار استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي بودند ـ اغلـب 3

  گرفتند.ها و احزاب مختلف شكل ميچريكي گروه
گيري ضد استعماري داشتند و در جهـت از بـين بـردن جهتآوردند ـوجود ميههايي را براي اصلاح رفتار حاكمان و ساختار حكومت قاجار ب) جنبش4

  كردند.سلطة سياسي بلوك شرق و غرب عمل مي
  دهد؟مينشانراروند منطقي صحيحي ،كدام گزينه- 227

1  ةايجاد تعارض در ذخير) نگاه تجربي به علم   دهندسرايت نگاه تجربي به علم جوامعي كه به عقل و وحي اهميت ميدانشي
 ة) ايجاد تعارض در ذخير2 سرايت نگاه تجربي بهدانشي   رواج يافتن تعاريف متفاوت و متضاد از علمعلم به جوامع ديگر
 ة) از دست رفتن ارتباط دوسوي3 فارواج تعاريف متدانش علمي و دانش عمومي   رونقبازماندن دانش علمي از رشد ووت و گاه متضاد از علم
4 ) سرايت نگاه تجربي به علم به جوامع ديگر   از دست رفتن توان دانش علمي براي حل مسائل دانش عموميرواج تعاريف متفاوت و گاه متضاد از علم

  پيامد چيست؟ترتيب بهزير،يك از مواردهر- 228
  »محدود ماندن دانش به شناخت جامعه«و» نين مشترك در زندگي انسان و موجودات طبيعيقوا«،»انسان مغلوب جامعه«

  هاي انسانشناسي تبييني ـ بعد حسي انسان ـ انكار خلق جامعه توسط كنش) جامعه1
  هاي انسان ـ محدود ماندن دانش به شناخت جامعه ـ انسان مغلوب طبيعت) انكار خلق جامعه توسط كنش2
  شناسي تبيينيشناسي تبييني ـ جامعهي انسان ـ جامعه) بعد حس3
هاي انسان ـ انسان مغلوب طبيعتشناسي تبييني ـ انكار خلق جامعه توسط كنش) جامعه4

با كدام ويژگي كنش مرتبط است؟ترتيب بههاي زيرهر يك از عبارت- 229
  گذارد.گامي فراتر مي ،آيند كه انسان از نظم موجودزرگ هنگامي پديد ميهاي جديد، شاهكارهاي هنري و اختراعات بهاي اجتماعي، انديشهانقلاب -
  ... خواهد شنا كند ياخواهد از شنيدن صداي آب لذّت ببرد، شايد هم ميرود؛ قصد ماهيگيري دارد يا مياي ميفردي كه كنار رودخانه -
  توانيد به سؤالات امتحان پاسخ دهيد.ولي شما همچنان نمي ،فراهم استايد و شرايط مناسب محيطي، اجتماعي و فرديدر جلسة امتحان نشسته -
  توزي و خودخواهي قابل مشاهده و فهم نيست.شناسي تبييني، ارزش بودن مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينهدر جامعه -
هـاي ، وضعيت تحصيلات و تأهل با اعتياد به اينترنـت و بـازي اند كه ميان عواملي مانند ميزان پرخاشگري، هيجان، خوابمطالعات تبييني نشان داده -

  وجود دارد.ارتباط ،ايرايانه
  داري ـ ارادي ـ معناداري) آگاهانه ـ معناداري ـ هدف2  داريـ هدف) ارادي ـ آگاهانه ـ معناداري ـ معناداري1
  داريـ هدفناداري ـ ارادي ـ آگاهانهداري ـ مع) هدف4  داري ـ معناداريداري ـ آگاهانه ـ هدف) ارادي ـ هدف3
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؟مورد در ارتباط استكدامبا،ترتيب به» نزاع بر روي دانش«و» هاي اجتماعي مختلفتعريف هويت از منظر گروه«،»هويت در قرن بيستم«- 230
  هاي هويتيپي گرفتن مسائل بر اساس علاقه ـپسامدرن ـ) قشربندي1
  هازع هويتتنا ةنتيج ـمدرن ـ) كشمكش طبقاتي2
  هاتنازع هويت ةنتيج ـمدرن ـ) محور مباحثات فكري3
  هاي فرهنگيپي گرفتن مسائل بر اساس علاقه ـپسامدرن ـ) محور مباحثات سياسي4

كدام است؟ترتيب بههاي زيريك از سؤالپاسخ هر- 231
كرد؟تبييني معرفي مي -شناسي خود را تفهميچرا ماكس وبر جامعه -
  تي جديد غرب چگونه آغاز شد؟بحران معرف -
  بحران معنويت در غرب كدام است؟ ةنشان -

هـاي با روشـن شـدن محـدوديت ـانگاشت. نيازي براي روش علمي ميدانست بلكه آن را مقدمه و پيش) تفهم را روش مستقلي براي علوم انساني نمي1
لاريسمپساسكو ـهاي غيرتجربي و غيرحسيعلم تجربي و وابستگي آن به معرفت

  پست مدرن ـبا ترديد در شناخت از طريق عقل و تجربه ـدانست. ها در علوم انساني ضروري مي) هم تفهم و هم تبيين را براي درك معناي پديده2
 ـال رفتن علم مدرنبا زير سؤ ـانگاشت. نيازي براي روش تفهمي، ميدانست بلكه آن را مقدمه و پيش) تبيين را روش مستقلي براي علوم انساني نمي3

  افول سكولاريسم
  سكولاريسم ـبا آشكار شدن مباني غيرتجربي علم تجربي ـدانست. ها و عقايد در علوم انساني ضروري مي) هم تفهم و هم تبيين را براي توصيف و داوري ارزش4

چيست؟ترتيب بهنتيجة هريك از موارد زير- 232
ه تبعيت با رضايتقدرت مطابق با قانون و حكم الهي به همرا -
  شناسي تبيينيزدايي و معنازدايي از قدرت در جامعهارزش -
  هاي غربيهاي سياسي جوامع اسلامي با دولتسازش قدرت -

  گيري بيداري اسلاميشكل -قدرت ةضروري دانستن داوري علمي در عرص -) قدرت مقبول و غيرمشروع1
  ايتبديل استبداد ايلي به استبداد قومي و قبيله -فاقد معنا ةان يك پديدعنوقدرت به ةمطالع -) قدرت مشروع و مقبول2
  تبديل استبداد ايلي به استبداد استعماري -خنثي ةعنوان يك پديد  قدرت به ةمطالع -) قدرت مشروع و مقبول3
  ميحذف مظاهر فرهنگ اسلا -قدرت ةضروري دانستن داوري علمي در عرص -) قدرت مشروع و غيرمقبول4

كند؟هاي رويكرد دوم نسبت به نابرابري اجتماعي اشاره ميكدام گزينه به ويژگي- 233
هاي اجتماعي ناشـي نابرابري -شود. شود و از آن براي رفع فقر در جامعه استفاده مياز ثروتمندان ماليات گرفته مي -شود. ) مالكيت خصوصي لغو مي1

شود. هاي طبيعي دانسته مياز نابرابري
دانند و معتقدند با توزيع برابر ثـروت، عـدالت برقـرار عدالت اقتصادي را مهم مي -مخالف قشربندي اجتماعي و خواهان از ميان برداشتن آن هستند. ) 2

  شود.ها يكسان ميشروع رقابت ةنقط -خواهد شد. 
ها و جوامع در پديـد آمـدن و ادامـه يـافتن قشـربندي نقش انسان -ها وجود داشته است. ها و مكانزمان ةدانند كه در هماي مي) قشربندي را پديده3

  شوند.استحقاقي كه دارند از مزاياي اجتماعي برخوردار نمي ةدر اين رويكرد افراد توانمند و كوشا به انداز -گيرند. اجتماعي را ناديده مي
 ،ر آنـانظـاز ن -رود. رقابـت از بـين مـي ةحذف مالكيـت خصوصـي، انگيـز در اين رويكرد با -) نه با رهاسازي مطلق موافق است و نه با كنترل مطلق4

  هاست.دست انسانها پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز بهقشربندي اجتماعي توسط انسان
آرماني فارابي، كدام گزينه درست است؟ ةدر مقايسة ويژگي جامعة آرماني قرآن و جامع- 234

فارابي، علم است. ةت و قسط و در جامعآرماني در قرآن، عدال ة) محور جامع1
  شود.آرماني فارابي، علوم تجربي را نيز شامل مي ةشود؛ اما جامعآرماني قرآن، فقط علوم عقلاني و وحياني به رسميت شناخته مية) در جامع2
  ز دارد.هاي الهي تمركآرماني فارابي بر سنت ةكه جامعحاليآرماني قرآن مبتني بر علم است؛ در ة) جامع3
  شود.آرماني فارابي، علم به علم تجربي محدود مي ةآرماني قرآن نيز همانند جامع ة) در جامع4

ترتيب به كدام نوع عقل، تعلق دارند؟هاي زير، بهويژگي- 235
ارزيابي و داوري نسبت به مناسبات و ارتباطات انساني -
هاي معنادارفهم پديده -
  عيپديد آوردن علوم انساني و اجتما -

  نظري ـعملي ـ) انتقادي2    عملي ـعملي ـ) تفسيري1
  عملي ـتفسيري ـ) انتقادي4  نظري ـتفسيري ـ) تفسيري3
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وجه اختلاف يك تصديق معلوم و يك تصديق مجهول در كدام گزينه بيان شده است؟- 236
  ) تصورات سازندة يك تصديق مجهول همواره مجهول هستند. 1
  ل بوده و بعد معلوم شده است.) تصديق معلوم قبلاً مجهو2
  قضية مجهول مورد ترديد است.) چرايي ارتباط اجزاي3
  توان يافت.) تصور معلوم را تنها در يك تصديق معلوم مي4

كند؟ترتيب مغالطة موجود در عبارات زير را بيان ميكدام گزينه به- 237
  .» كتابخانه گذاشت ةسارا تا پدرش را ديد كتابش را در قفس« -
  ».خوراندمسماوبهنريختم؛رااوخونكهريختي؟ منزمينبهراگناه بيمرداينخونراچ« -
  ».در توصيف فردي در روزنامه آمده بود: او در طول ساليان عمر خود با ريا و خودخواهي مبارزه كرد« -

  فاقد مغالطه ـ توسل به معناي ظاهري ـ اشتراك لفظ )1
  ـ فاقد مغالطهضميرمرجعام درتوسل به معناي ظاهري ـ ابه) 2
  ـ توسل به معناي ظاهري ـ اشتراك لفظضميرمرجعابهام در )3
  ضميركلمات ـ ابهام در مرجعاشتراك لفظ ـ بار ارزشي )4

هاي زير دربارة مفاهيم كلي و جزئي صحيح هستند؟چند مورد از عبارت- 238
  همچنان كلي است.دست دادن تمامي مصاديقش در جهان خارجمفهوم كلي با از -
  تواند كلي باشد.صداق در خارج دارد و محال است مصداق ديگري بيابد ميممفهومي كه تنها يك -
  شوند.همواره جزئي محسوب مي» اين و آن« ةاسامي خاص و اسامي همراه با ضمير اشار -

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) هيچكدام1
اشد؟مصداقي از خطاي انديشه بتواندنميكدام گزينه- 239

صلاحيت نگهداري و حضـانت والديني كه داراي اعتياد هستندكدام ازبه نظر من هيچ .ايمآزاري از طرف والدين معتاد بودههمة ما بارها شاهد كودك )1
  فرزندان خود را ندارند.

  ل آمده از دانشجويان سراسر كشور است.هشتاد درصد از مردم ايران موافق قطع شدن يارانة نقدي هستند و مبناي اين آمار، نظرسنجي به عم )2
هاي شما، مراحل رشـد و باشد؛ اميد است كه در ساية مراقبتوارد به اين خانواده ميشده، نوزاد تازه) دوستان عزيز توجه كنيد كه حزب جديد تشكيل3

  را شاهد باشيم.پرورش آن
كند پس سـيم بـرق بـا قطـر تر آب بيشتري منتقل ميه است. يك لوله با قطر بزرگجريان الكتريسيته در سيم برق همانند جريان آب درون يك لول )4

  كند.بيشتر هم حجم بالاتري از الكتريسيته را منتقل مي
است؟نادرستهاكدام گزينه دربارة قضاياي حاصل از اسناد آن ،اگر بين دو مفهوم كلي نسبت تباين برقرار باشد- 240

  داراي سور كلي هستند.) هر دو2    ) هر دو سالبه هستند.1
  ) عكس مستوي يكديگر هستند.4    نيستند.متضاد يكديگر) 3

پوشي خواهد شد؟استثناي قابل چشم ةكاذب است، اصرار بر صدق كدام قضيه موجب مغالط» بعضي الف ب است« ةاگر بدانيم قضي- 241
1هر الف ب است«) متناقض2ِ  ».هيچ الف ب نيست«) متضاد.«  
  ».بعضي الف ب است«) عكس مستوي4  ».ف ب نيستبعضي ال«) متداخل3ِ

…باشد» هر ب ج است«و مقدمة دوم آن» بعضي الف ب نيست«اگر مقدمة اول قياسي- 242
  شود.) هيچ قياس معتبري ساخته نمي2  شود.) قياس شكل اول معتبر ساخته مي1
  خت.توان يك قياس استثنايي سا) مي4  ) ممكن است نتيجه داراي كيفيت موجبه باشد.3

درستي ذكر شده است؟احتمالي در عبارات زير در كدام گزينه به ةترتيب نوع مغالط به- 243
گـريدانيگل زده در منيشتريصاحب بخودكنانيدرخشش بازبا »الف«فوتبالِ ميتنان،يكهاي بازدر گل »ب«پوشي از موفقيت بيشتر تيمبا چشمـ
  ها شد. ميت

  اي خواهيم داشت.كنندهي ندهيد قطعاً تورم فلجأمردم: اگر به من رـ كانديداي رياست جمهوري خطاب به
  گذارينمايي ـ تله) بزرگ2  نمايينمايي ـ بزرگ) كوچك1
  نمايينمايي ـ بزرگ) بزرگ4  نمايي ـ توسل به احساسات) بزرگ3
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ترتيب كدام مغالطات امكان وقوع دارد؟در جملات زير به- 244
  رقصد!گويد برقص، مرد عاقل ميبران شوروي سابق) مي(يكي از رهوقتي استالين )الف
اند، دشوار است چه رسد كه به نقد آراء او هم بپردازند!دستي خو گرفتههاي دمهايي كه به پاسخ(فيلسوف آلماني) براي ذهنهگل ةفهم درست فلسف )ب
اري  گذ، تلهتوسل به احساسات) 2  توسل به احساسات، مسموم كردن چاه) 1
بار ارزشي كلمات، توسل به احساسات) 4  گذاري، مسموم كردن چاه  تله) 3

كدام گزينه پيرامون فلسفه درست است؟- 245
  ها انداخت.آن را بر سر زبانفلسفه بود به دليل تواضع و فروتني در برابر دانايي، ةسقراط كه مبدع واژ )1
كاري است.و به معناي مغالطهسفسطه در يوناني از لفظ سوفيست گرفته شده ةكلم )2
شد.در مقابل سوفيا به كار برده مياز لحاظ معناييفيلوسوفوس )3
فلسفه توسط سقراط، جدايي از سوفسطائيان بود.  ةيكي از احتمالات كاربرد واژ )4

؟شودنميكدام گزينه از مباحث پارمنيدس پيرامون وجود استنباط- 246
  ) جهان هستي ازلي بوده است.2  ) وجود قابل تجزيه به اجزاء است.1
  ) آفرينش از هيچ، نظري باطل است.4  ) وجود تغيير و حركت ندارد.3

  هدف اصلي فلاسفه در كمك گرفتن از علم منطق است؟ ةدهندهاي زير، نشانيك از گزينه  كدام- 247
) بيان حقايق هستي2    ديگرانازآموزي) عبرت1
  هاي غلط و آزادانديشيگذاشتن باور) كنار4  ) رسيدن به عقايد درست فلسفي3

است؟نادرستكدام گزينه- 248
  بشري.) از نظر سقراط اعتقاد به وجود خداوند مقدم است بر اعتقاد به صفات فوق1
  ود.ب) استدلال سقراط اثبات وجود يك امر با استفاده از اعراضش و متعلقاتش2
  ها.آن) از جنبة وجودي تحقق اوصاف امور مؤخر است بر تحقق خود3
  ) برهان سقراط مقدم بودن لوازم يك امر بر خود آن امر است.4

شده در كدام گزينه مرتبط هستند؟ترتيب با موارد مطرحهاي زير بههر يك از عبارت- 249
  باشد.الف) شناختي كه محصول همكاري حس و عقل است بر اين قاعده استوار مي

  شود.هاي اين امر محسوب مينشانهها و تمايزها ازتوانايي حس در شناخت تفاوتب)
  ها مستلزم استفاده از دانش فلسفه است. هايي كه فهم آن  پ) راه رسيدن به يافته

  را شناسايي و قلمرو كاربرد آن را معين كنند.يلسوفان در تلاش هستند كه اين ابزارت) ف
  قل و شايد هر دوحس يا ع ـتعقل محض ـاعتبار شناخت حسي ـ) سنخيت ميان علت و معلول1
  حس يا عقل و شايد هر دو ـتعقل محض ـخطاپذيري شناخت حسي ـ) اعتبار استقرا در شناخت تجربي2
  فقط عقل ـهاي تجربياستفاده از يافته ـاعتبار شناخت حسي ـ) اصل عليت ميان علت و معلول3
  فقط حس ـهاي تجربي هاستفاده از يافت ـخطاپذيري شناخت حسي ـ) بديهي بودن امكان شناخت4

كند؟نظر پارمنيدس و هراكليتوس  را بيان ميترين وجه اختلافايكدام گزينه ريشه- 250
  ) شناخت عقلي برترين نوع شناخت نزد انسان است.2  ) ابزار حس در شناخت از اعتبار برخوردار نيست. 1
  تغيير و تحول است.) هستي يك امر واحد و بدون4  ) حركت از موضوعات معرفت حقيقي نيست. 3

سينا پيرامون چيستي انسان اشاره دارد؟ها و ابننظر اصلي ملاصدرا با دكارت، ماترياليستترتيب به اختلاف هكدام گزينه ب- 251
  عدم الحاق روح به جسم ـدو ساحتي بودن انسان ـ) وحدت حقيقي ذهن و جسم1
  ي بودن انساندوساحت ـعدم الحاق روح به جسم ـ) وحدت حقيقي ذهن و جسم2
  وحدت حقيقي ذهن و جسم ـدو ساحتي بودن انسان ـ) عدم الحاق روح به جسم3
  دو ساحتي بودن انسان ـوحدت حقيقي ذهن و جسم ـ) عدم الحاق روح به جسم4
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مطابق با مغايرت وجود و ماهيت كدام تعبير درست است؟- 252
  شود.) هر موجودي در جهان به وجود و ماهيت تقسيم مي1
  ر موجودي مركب از وجود و ماهيت است.) ه2
  توان گفت در جهان خارج وجودي داريم و ماهيتي.) مي3
  ها موجود خارجي است.) جايگاه مفاهيم وجود و ماهيت در ذهن و مصداق آن4

…عليت از نظر ديويد هيوم- 253

  ) يك اصل تجربي است.2  ) تعاقب و توالي دو حادثه است.1
  ) تنها عادت ذهني ما است.4  شود.) در ادراك حسي يافت نمي3

مرتبط باشد؟تواندنميدارمتن زير با كدام شروط زندگي معنا- 254
هـا بـه خـوبيبه طور فطريموجوداتاين وجودي كه به موجودات عطا شده، گرايش به خدا دارد.دا به موجودات عطا شده است.حقيقت وجود از خ«

»، عشق نام دارد.ها شدهتياق كه سبب بقاي آناند. اين اشها گريزانگرايش دارند و از بدي
مند يافتن جهاني براي گرايش فطري به خير و زيبايي، غايتازاي) يافتن مابه1
ي براي گرايش فطري به خير و زيباييازايتشخيص هدف زندگي، يافتن مابه) 2
معتبر دانستن آرمان و هدف معنوي) تشخيص هدف زندگي،3
تشخيص هدف زندگي  ،انمند يافتن جه) غايت4

كند؟كدام عبارت يك اشتراك نظر بين هراكليتوس و لائوتسه را به خوبي بيان مي- 255
  ) لوگوس به معناي حقيقتي متعالي است.2  ) جهان همواره در حال تغيير و تحول است.1
  ) هر چيزي بر اساس خير و شر استوار است.4  شود.) در عالم وحدتي حقيقي يافت مي3

يك از مراحل رشد عقل است؟مربوط به كدام» امتناع اجتماع و ارتفاع نقيضين«درك اصل- 256
  ) عقل بالمستفاد4  ) عقل بالفعل3  ) عقل بالملكه2  ) عقل هيولائي1

چيست؟ت در عالم طبيعت به عنوان يك كُلسينا منشأ و مبدأ حركات و تحولااز نظر ابن- 257
  م طبيعت) نظم موجود در عال2  ) طبع و ذات اجزاي طبيعت1
  ) طبع و ذات عالم طبيعت4  ) مقصدي كه در ذات عالم طبيعت است.3

تناسـب بيشـتري » ي برهمنـيا/ كجاست فكر حكيمي و رمزاج دهر تبه شد در اين بلا حافظ« با در نظر گرفتن آراء سهروردي كدام گزينه با بيت- 258
دارد؟

ارد راه معرفتوتوصيف جويندگان تازه )2  بهره از استدلالحال عارفان بي) 1
نصيب از ذوقاوصاف فيلسوفان بي )4  رياست اهل عرفان و برهانوصف جهان بدون )3

اصول حكمت متعاليه درست است؟ ةكدام گزينه دربار- 259
هاي موجود در عالم پي برد.توان به تفاوتحدت حقيقت وجود مي) از طريق اصل و1
درا است.) راه اثبات وحدت حقيقت وجود در عرفا مشابه ملاص2
) عرفا همانند ميرداماد معتقد بودند ماهيت امري واقعي است.3
گذار بوده است. ت متعاليه بسيار تأثيرترين اصل حكم) برهان سينوي در درك بنيادي4

كدام عبارت بيانگر نظر ملاصدرا است؟- 260
  ها ندارد.شده از مفاهيم تناسبي با خصوصيات آن) تصورات انتزاع1
  ي چيزي تحت عنوان وجودهاي متكثر نداريم.) در جهان هست2
  ) هر شيء خارجي تنها منشأ پيدايش مفهوم وجود در ذهن است.3
  شود.) در آخرين مرتبة وجود ديگر نشاني از حقيقت واحد يافت نمي4
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  دورة نوجواني كدام است؟درنتيجة افزايش سرعت تفكر- 261

  در يك لحظه) نگهداري اطلاعات بيشتر در حافظه2  هجهت تفكر لحظه به لحظ ر) نظارت، ارزيابي و تغيي1

  هايشانها و تصميمها، قضاوتاشراف بر استدلال) 4  حافظه سپردن اطلاعات) فراگيري چگونگي به3

  …هاي موازيبازي- 262

  اند.كودكي دوم رايج ة) در دور1

  . استدور از كودكان ديگربهبازي هر كودك به تنهايي وبه معناي) 2

  شوند.از سن نوپايي در كودكان ديده مي) بعد3

  گيرند.  جنس در كودكان شكل ميزمان با علاقه به بازي با هم) هم4

  است؟ساير علوم تجربيشناختي دشوارتر از مفاهيمهاي روانبيني و كنترل پديدهچرا پيش- 263

  چون نسبت به علوم تجربي مفاهيم و موضوعات بيشتري دارد. )1

  .هستندعوامل متعدديتأثيرشناختي تحتي روانها) چون پديده2

است.ترشناختي سخت) چون دستيابي به مفاهيم روان3

  شناختي وجود ندارد.هاي روانگاه امكان توصيف و تبيين پديده) چون هيچ4

  در تمركز در ارتباط است؟يك از عوامل مؤثركند براي او مؤثر و مفيد است، با كدامچيزي كه فرد سعي دارد به آن برسد و فكر مي- 264

  ) انگيختگي ذهني4  ) تغييرات دروني3  نسبيثبات) 2  نسبيآشنايي) 1

  كدام عبارت در مورد روش علمي صحيح است؟- 265

  هاي ديگران را تكرار كنند. توانند با اجراي روش علمي، يافته) تنها دانشمندان مي1

  شود. هاي اشيا و افراد مي يدادن اعداد به ويژگ) تعريف عملياتي باعث سهولت نسبت2

  كنند. رسند هم در حقيقت از روش علمي استفاده ميمينتيجههاي منحصر به فرد به) افرادي كه با روش3

  اند. قابل بررسييعني تكرارپذيري و تعريف عملياتي، از طريق اين روشهاي روش علميموضوعات در صورت رعايت ويژگي ةهم )4

  شود؟هاي مسئله مربوط مييك از ويژگير به كدامهر يك از عبارات زي- 266

  هاي غيرمنطقيحلـ استفاده از راه

  هاي بهترحلارائة راهموانع احتمالي وشناساييـ

  از مسئلهناقصـ درك

  بودنموقعيت فعلي يا مبدأ ـ هدفمندمشخص بودنـهاي ما) محدوديت توانمندي1

  بودن مسئلهـ تحت كنترلبودندفمندموقعيت فعلي يا مبدأ ـ همشخص بودن) 2

  هدفمند بودنموقعيت فعلي يا مبدأ ـمشخص بودنـبودن مسئله) تحت كنترل3

  بودن مسئله ـ هدفمند بودنـ تحت كنترلهاي مامحدوديت توانمندي) 4
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  ترتيب در مورد خطاي ادراكي و توهم صحيح است؟كدام گزينه به- 267

  احساس بدون ادراك ـاكعدم تطابق احساس و ادر ة) نشان1

  اي نابهنجار استپديده ـافتدافراد اتفاق مي ة) در هم2

  هاي واقعيادراك نادرست محرك ـ) ادراك چيزي كه وجود ندارد3

  ادراك بدون احساس ـهاي غيرواقعي) ادراك محرك4

  يك از فنون زير براي كنترل اثر گذشت زمان كمتر از ساير موارد است؟تأثير كدام- 268

  زماني بين يادگيري و يادآوري ة) كاهش فاصل2    ) مرور كارآمد1

  ) استفاده از رمزگرداني معنادار4    ) يادگيري با استراحت3

  اجتناب بيان شده است؟ -در كدام گزينه مثالي از تعارض گرايش- 269

  تحصيلان اين رشته، دچار دودلي شده است.الخاطر نبود شغل مناسب براي فارغمند است، اما به) محمد به تحصيل در رشتة تاريخ علاقه1

  ها مردد است.وي در انتخاب بين آن ،شناسي پذيرش گرفته است) امير از دو دانشگاه خارجي براي تحصيل در رشتة روان2

  ) سمانه براي گذراندن تعطيلات خود بين رفتن به مهماني دوستش و يا رفتن به سينما ترديد دارد.3

  شود.نام در دانشگاه نيز به خدمت نظام وظيفه اعزام ميخواهش نيست، پذيرفته شده است و در صورت عدم ثبتدلاي كه) علي در رشته4

  ؟»ها، دليل اصلي پيشرفت علم و فناوري استدر مورد برخي پديدهجهل بشر«مستقيم اين ديدگاه است كه:  ةكدام عبارت نتيج- 270

  يرد و ابهام هدف، باعث درك ناقص از مسئله است.  گ) احساس مسئله با درك دقيق از هدف شكل مي1

  هاي ديگر باشند. ) هدف از حل مسائل در آموزش و پرورش دستيابي به قوانيني است كه قابل تعميم به موقعيت2

  اي انسان شكوفا شوند.  لكه فرصتي است براي اينكه استعداده) مسئله نه تنها تهديد نيست، ب3

  بودن مسئله است.  »نشدهتعريفخوب«موقعيت اوليه و راهبردها، دليل بر) عدم وجود دانش در باب4

  …شود تاوجوي چيزي بودن باعث ميدر جست- 271

  هاي مجهول شناسايي شوند.) موقعيت2  طي شود.و باقاعدهبه صورت منظم) فرايند ما1

  ) روش علمي هدفمند باشد.4  د.نناشناخته روشن شوهاي) موقعيت3

  يك از انواع حافظه (با توجه به نوع اطلاعات) اشاره دارد؟ر يك از موارد زير به كدامترتيب ه به- 272

  به پايان رسيد.67در سال »سال دفاع مقدس 8«يليالف) جنگ تحم

  ب) آقاي شريفي كه در عمليات مرصاد حضور داشته، تاريخ دقيق و شمار فرماندهان عمليات را به ياد دارد.

  هاي اساسي دارند.ودتا با يكديگر تفاوتانقلاب و جنبش و كج) 

  ) رويدادي ـ رويدادي ـ رويدادي2  ) معنايي ـ رويدادي ـ معنايي1

  ) معنايي ـ معنايي ـ معنايي4  ) رويدادي ـ معنايي ـ رويدادي3

  ها چيست؟وجه اشتراك داشتن تصوري مبهم از مسئله و عدم شناسايي دقيق توانمندي- 273

  ) درك ناقص از مسئله2  غيرمنطقيهايحل) استفاده از راه1

  حل مناسب) نيافتن راه4  ) عدم شناسايي موانع احتمالي3
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هاو گريه و سوگ آنمتوفيان ةديگر با ديدن خانواد ،كند برعكس اوايل كارشبيمارستان كار مي ةت سردخاني كه يك سال است در قسمآقاي عظيم- 274

  كدام عامل بر توجه و تمركز او تأثيرگذار بوده است؟به اين موارد به حداقل رسيده است؛توجه اوشود ودگرگون نشده و دچار غم و اندوه عميق نمي

  ) ثبات نسبي2    ) آشنايي نسبي با محرك1

  انگيختگي ذهني) درگيري و4    ) تغييرات دروني محرك3

  است؟نادرستكدام گزينه- 275

  بروز رفتار در افراد است.موانع) ناهماهنگي شناختي يكي از1

  داراي ناهماهنگي شناختي است. ،زمان و متناقض باشد) وقتي يك فرد داراي دو شناخت هم2

  وجود بياورد.هكوشد تا بين رفتار و شناخت خود هماهنگي ببه همين دليل شخص مي ،زاست) ناهماهنگي، ناخوشايند و تنش3

  رفتار و شناختش با هم هماهنگ شوند.تادهد يمخود را تغييريا نگرشفرد رفتار ،) هنگام بروز ناهماهنگي شناختي4

  گيري اشاره دارد؟ترتيب به كدام سبك تصميمدر هر يك از موارد زير به- 276

تابستش لب؛ اما به محض اينكه دواندازداي خريد خود را به تعويق ميبهانهدارد و هر بار بهتابلبميم به خريدها است كه تصالف) آقاي اميني مدت

  كند.ميياش را عملاو نيز تصميم چندين ساله ،خردمي

بعد ازمدتيدهد ووارد سايت خريد شده و دستگاه را سفارش مي ،بدون نياز داشتن به آن ،زن نهاي چمماشينتبليغ ةب) آقاي محسني بعد از مشاهد

  د.وشپشيمان ميشخريد

  ) تكانشي ـ احساسي4  ) اجتنابي ـ تكانشي3  ) احساسي ـ تكانشي2  ) وابسته ـ احساسي1

  است؟نكردهيك از فنون بهسازي حافظه اشارهمتن زير به كدام- 277

هـاي بندي كرده و بـا مثـالكند مطالب را دستهكند؛ او سعي ميمطالعه ميآموزي براي يادگيري بهتر مطالب درسي، قبل از تدريس دبير، پيشدانش«

  »ها را به خاطر بسپارد.مناسب آن

  ) بسط معنايي4  ) ساماندهي مطالب3  تمايزبخشي )2  خبا) روش پس1

  .…فشار رواني عبارت است از- 278

  ) نياز براي دوباره سازگار شدن با شرايط جديد زندگي2  تجربة احساس ناخوشايند) 1

  داشتن الگوي رفتاري و شناختي ناسالم) 4  ) ناسازگاري با محيط زندگي و اطرافيان3

هايگويد كه من اصلاً استعداد يادگيري زبان انگليسي ندارم؛ ويژگيكند، به پدرش ميمطلوبي كسب نمينمرةIELTSزماني كه در آزمونبهنام- 279

  كدام است؟ ،توسل جستههابه آنبهناماسنادي كه

  ) پايدار غيرقابل كنترل بيروني2  ) پايدار غيرقابل كنترل دروني1

  ابل كنترل بيروني) ناپايدار غيرق4  ) ناپايدار غيرقابل كنترل دروني3

  است؟نشدهسازگارانه اشاره ةدر كدام گزينه به مقابل- 280

  آل برسد.در نظر گرفته تا به حالت ايدهبراي خودهايشدرسترازي درميزان كمي پيشرفت ،هفته و) محسن براي رسيدن به تراز دلخواهش هر د1

  رود تا كمي عصبانيت خود را تخليه كند.اه بدنسازي ميماند و به باشگ، در خانه نميكند) علي وقتي با همسرش دعوا مي2

  نوشد.كشد و يك ليوان آب خنك مينفس عميق ميشود،كه با مدير خود دچار چالش مي) سارا هر بار3

  كند.استفاده ميپروپرانولولبخشهاي آرام) مريم در هنگام امتحانات مهم خود براي غلبه بر اضطراب از قرص4




